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Anglia egyetlen gyarír atról 
sem. Si.afiaiició lemondani

Franciaország visszaiaríia a lésiyiecies idefüKet Kitöltött katonákat
1 i<a kezdődnek a <perstfi íanácskozások

Parisból jelentik: A francia kormány 
hétfőn délután Lebrun köztársasági elnök 
elnökletével államtanácsot tartott. A tanács 
kozás több, mint 4 óra hosszat tar! ott. 
Flandin külügyminiszter előterjesztésére 

az államtanács elfogadta a francia 
ellen javaslat okát.

Ennek elsőrészc válasz a március 31-i 
nemet emlékiratra, második része pedig az 
úgynevezett építő béketerv, amelyet a fran­
cia kormány a Népszövetségi Tanács elé 
kíván terjeszteni. Beavatott francia politikai 
körökből származó értesülés szerint a fran 

*cia válasz végkövetkeztetése az, hogy a né­
niéi, emlékirat nemlegesen válaszol a loear- 
női javaslatokra. Ennek megfelelően

Fián dia pénteken arra fogja l<.;-rn; 
az angolokat, balgákat és az ola­
szokat, vizsgálják meg az ekként 
előállott helyzetet és a 4 ersaiilesi, 
'alamjnt a -‘ocaraoi szerződések a- 
lapján tiltsák meg Né,netort.z-ág!:iak. 
hogy a rajnai terül ten erődöket 
építsem, ezenfelül pedig gmdoskod 
janiik a vezérkarok tanácskozásá­

ról.
A francia béketerv részleteiről egyelőre 

mindösszo annyit lehet tudni, hocx lém e- 
ge az európai cgxiittes biztonság kit rji -z 
lése és megszilárdítása.

A francia kormány szándéka a-% 
hogy a béketerv megvi'atá ára csak 
a francia választások utál« kerül­

jön sor.
Egyébként lehetségesnek tartják, hogy 

a két okmányt már szerdán nyilvánosság­
ra hozzák.

A német'olasz Közeledés 
ölabb jeles

Frank dr. német birodalmi igazságügy­
miniszter tiszteletére Rómában ünnepsége­
ket rendeztek. A Temps nagy jelentőséget 
tulajdonit ezeknek az ünnepségeknek, a- 
mclyckbcn

az. elasz-német köz. Iedés ujabh íiV 
ncteit látja.

Úgy látszik — írja a lap —, hogy Hit­
ler kancellárnak az a javaslata, amelyben 
25 évi jótállást vállal az osztrák független 
ségért, meghozta gyümölcsét. A meg!' rlá- 

•sok egyre jobban megérlelik Rómában azt 
a gondolatot, hogv Olaszország Német or 
szággnl összefogva, megtalálhatja a kive­
hető utat a jelenlegi helyzetből.

Olaszország részlzsi a íocorüol 
ImlalmoN éríckczzcfén

Rómából jelentik: Azon az értekezleten 
amelyet a locarnoi hatalmak megbízottai 
tartanak Genf ben, az oi sz .kiküldött ck is 
i’ész.tx esznek. Bizonyosnak látszik, hogy

a hatalmaknak a loin do ni megbeszé­

léseken résztvett összes kiküldöt­
tei meg jelöninek e/en a konferen­

cián.
Grandi olasz nagykövetet kivéve, akit Aloi- 
si báró helyettesit. Az olasz küldöttség tag 
jai Aloisin kívül Butti és Rocco meghatói 
mázott miniszterek lesznek.

Mint a Havas iroda jelenti, Ribbentrop 
német nagykövet csütörtökön utazik cl 
Londonból.

Németország eljárása 
a iw.pszöveiség gyötigeségea

jeleli
Londonból jelentik: Az alsóház hétfői 

ülésén Attlee őrnagy, a munkáspárti ell n- 
zék vez-re élesen bírálta a kormány külpo­
litikáját. Szemére vetette a kormánynak, 
hogy határozati. .11 mag i.rtást tanúsított az 
olajszankciók kérdésében, amelvekről a Nép 
szövetség már öt hónappal ezelőtt döntött. 
A szónok annak a meggyőzé lésének adott 
kifejezést, hogy

az ang.)í kormány erélyesebb ni aga 
tartása megakadályozhatta volna az 
abess/ia háború további föl' tatását

Az a len , hogy a kormány csak Francia- j 
országgal, nem pedig a Népszót cl ség ősz* 
szes tagjaival folytatott megbeszéléseket, su 
Kosán rontott az európai helyzeten.

A rajnai kérdésről Attlee őrnagy kije­
lentette, hogy

Németország eljárása a genfi i|ntéz 
meny gyengeségének erc.Tnénvc

és a locarnoi szerződés túlságosan gyenge 
alapot nyújt a további tárgyalásokra. A 
munkáspárt azt kívánja, hogy az angol kor 
many használja lei a Népszövetség minden 
irányú tevékenységét a jogfolytonosság fenn 
tartására, még pedig nemcsak Nyugat, ha 
nem Kelet és Déleurópára vonatkozóan is.

A béke igazi védelme a Népszövet­
ségben, Illem pedig a szövetségek 

politikájában rejlik.
A kormány iránt az egész ország bizal­

matlansággal viseltetik. A mai viszonyok 
között nemcsak Angliára, de az egész vi­
lágra veszedelmes, ha az angol kormány 
tovább folytatja a közömbösség politikáját.

A gyarmati kéröés az angol 
alsöház elöli

Londonból jelentik: Az alsóimban 
Churchill a gyarmati kérdésekről többek kö­
zött ezeket mondotta:

— Szó sem lehet arról, hogy Németor­
szágnak visszaadják mandátum alatt 
levő gyarmatait, mert Németország­

ban faji üldözés folyik.
(Hosszantartó helyeslés.) Ezeket a területe­
ket semmiesetre sem adhatjuk vissza Német­
országnak, mert egyedül a Népszövetség il­
letékes arra, hogy e területek sorsa felett 
döntsön.

A rajnai zóna tekintetében kijelentette 
Churchill, hogy meggyőződése szerint 

Németország a legközelebbi G hónap 
alatt ott hatalmas erődítményeket fog 

építeni,
amelyek lehetővé teszik, hogy megtámadja 
Belgiumot és Németalföldet s ilvmódon 
Angliát halálos veszedelemmel fenyegesse. 
Ezek az erődítmények egyben súlyos vesze­
delmet jelentenek majd Közép- és Keleteuró- 
pára is.

Ami a vezérkari megbeszéléseket illeti, 
Churchill szerint ezek a tanácskozások azt 
jelentik, hogy Anglia teljesíteni akarja kö­
telezettségeit Franciaországgal és Belgium­
mal szemben váratlan támadás esetére és 
Anglia akkor sem szegi meg szavát, ha ez 
háborúra vezetne. Végül kijelentette, hogy 
mindezeket a kérdéseket Genfben kell tár­
gyaim, a Népszövetség összes tagjainak be­
vonásával.

Eöí’íg és L_amiimäif! válasza
Eden külügyminiszter a felszólalásokra 

kijelentette, hogy az angol kormány a nyár’ 
végére olyan Népszövetséget szeretne meg­
valósítva látni, amely Európa valamennyi 
nemzetét egyesíti magában és a locarnoi 
szerződés helyett a biztonság uj rendszerét 
teremti meg Nyugateurópában.

Neville Chamlain pénzügyminiszter vá­
laszolva a következőket mondotta:

— Senki sem tett olyan javaslatot az 
angol kormánynak és még kevésbé kö­
vetelte, hogy mondjon le bármelvik- 
brit gyarmatról. Azt hiszem felesleges 
hangsúlyoznom, hogy az ilyen kíván­

ságot egyszerűen visszautasítanék- 
(Viharos helyeslés).

Chamberlain ezután nz angol megbízás 
alatt levő gyarmatok jogi hclvzetét fejtegette 
s emlékeztetett Thomas gyarmatügyi minisz 
tér korábbi kijelentésére, amely szerint az 
angol kormány semmilyen gvarmatról vagy 
angol mandátum alatt levő területről nem 
mond le.

Franciaország nem fiocsáfia 
iiaza a Kiszolgál Kaümiahal
Parisból jelentik: A hadügyminiszter ja­

vaslatára a kormány elhatározta, hogy a so- 
rozási törvény 40. szakaszának alkalmazásá­
val újabb rendelkezésig meghosszabbítja a 
szolgálati ideiét azoknak a katonáknak, 
akiknek április 15-én le kellett volna szerel­
niük.

Parisból jelentik: Az Excelsior értesülé­
se szerint a francia béketervezet értelmében 

nemzetközi léc haderőt hocsátanának 
a Népszövetség rendelkezésére. Ez a 
haderő erősebb lesz, niiid bármely ha­

talom légi hadereje.
Rendeltetése az lesz. hogy iirgős segítséget 
nyújtson minden államnak, amelyet saját hi­
báján kívül támadás cr, a főcél azonban nem 
a támadó megbüntetése, hanem a támadás 
megelőzése.
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Ürvenüeies esemfnv Ofens ge 
Pávie regensfterccg csapdában

Beográdból jelenti az Avala ügynökség. 
Kedden reggel a következő kommünikét ad­
ták ki: „Ma délelőtt fél hét órakor őfensége 
Olga királyi hercegnő a „Fehér palotában“

, zséges leánygyermeknek adott életet. A 
szülés normális volt. — Dr. Zdravkovics Liu- 
homir.“

Hagy részvst mellett kísérték 
ülé st uttéra Jcvánov cs MMn 

nevtszáda remlörigazgatót
Jovanovies X lilán noviszádi rendéi igaz­

gatót, aki — mint már megírtuk, hétfőn 
vlhunvt, kedden délelőtt temették hatalmas 
részvét mellett. A rendőriguzgató a vénád 
szanatóriumban halt meg és holttestét on- 
nan a noviszádi lakására szállították. Az 
elhunyt remlörigazgatót Beográdban temetik 
cl. -A holttestet tegnap délelőtt ünnepélyes 
gyászmeneti)en a pravoszláv püspöki temp­
lomba szállítottákv majd onnan a vasútállo­
másra \ illek. A gyász men étben megjelent 
Faunovics tizvetiszláv dunai bán, valameny- 
nyi báni osztályfőnökkel, Belies Vladimir 
tábornok-hadosztály parancsnok, dr. Borota 
Braniszláv polgármester és számos más elő­
kelőség, valamint hatalmas néptömeg. A te­
metésen résztvelt ejry osztag rendőr és a 
rcndőrzcnckar. A báni palota előtt Jaksics 
báni osztályfőnök mondott búcsúbeszédet. 
Az állomáson a rend ér igazgatóság nevében 
Malcncsics Rodoljub rendőrkapitány, a bűn­
ügyi osztály főnöke és a lövészegyes illet 
nevében Sztojanovics \ lad a búcsúztatta az 
elhunyt rendőrigazgatót.

A noviszödi söhhversemj
Három eidsnleMen a harmadik 

fordulón
Sciircifeer Seßuozle Vuhovicsol
A noviszádi sakkverseny második for­

dulóján, hétfőn este a Pirc—Tomovics és a 
Nedeljkovics—König mérkőzéseket az idő 
előrehaladottsága miatt félbehagyták és 

ezeket ma folytatják. Ma a sakkozóknak pi 
henőnapjuk van és ezalatt lejátszók az ejha 
lasztott, illetőleg be nem fejezett mérkőző 
seket.

Holnaptól, csütörtöktől kezdve a mét 
közöseket délután 5 órakor kezd k játszani 
és a sakkozók éjfélig küzdenek. Este 8 és 10 
óra között 2 órás szünetet tartanak.

A mai, harmadik forduló eredményei a
következők:

König remist ért el Pirc ellen, Popovics 
remist ért el Nedelykovics ellen, dr. Trifuno- 
vies győzött Bröde'r ellen, Opocsenszki gvő 
zött kulzsinszki ellen, Schreiber in ert \ uko 
vies ellen. Pelikán győzött Fridmann ellen és 
Tomovics remisre végzett Koszticcsal.

:ra

„3 Cl
A 6

másodszor

Ápr. 23-án a HADAGBAN

Jegyelővétel; Abrahám Jthios könyv- 
kereskedésében és Fehér György

iuszerk ereszedéiben

u b a-

“^«lóMBrvénTt VlrUáu“‘a'OrMíegos lista, 

bánsági listák es jáiási $e'oltek ‘esznek

A politikai törvények meghozatala nem­
csak ígéret a kormány részéről, hanem ko­
moly elhatározás is. Természetes, hogy a 
parlamenti demokráciához való áttérést a 
kormány nem akarja máról holnapra, ha­
nem csak fokozatosan megvalósítani. Az 
egyesült ellenzék gyorsabb iramú megol­
dást követel, de a kormány a lassan járj 
tovább érsz cfve alapján nem akarja elsiet 
telni az ügyet. Alapos tanulmány és sok­
oldalú vizsgálat tárgyává teszik a készülő 
törvényjavaslatokat és mindegyikre vonat­
kozólag több terv is elkészült. B.zanytalan 
azonban, hogy a kormány mikor akarja élet­
beléptéin i a politikai törvényeket.

X közvéleményt leginkább a választói 
törvény érdekli és ezért nem érdektelen 
megemlíteni, hogy "kormánykörökben, illet­
ve a kormányhoz közelállók körében mi a 
felfogás a választói törvény tekintetében.
Erre Vonatkozólag talán nem lesz érdektelen 
cgv vidéki hetilapra hivatkozni. Novi-knje- 
zscvácon, Sztankovics Szyctozár földmivclé- 
si miniszter szükebb pátriájában jelenig 
meg egy hetilap, amely igen közel áll a 
földmivelési miniszterhez. Ebben a fanban 
érdekes cikk jelent meg a készülő válasz­
tói törvénnyel kapcsolatosan. Tekintettel 
arra hogy a cikk információi valószínűleg 
Sztankovics Szvetozár föklmivelési minisz­
ter környezetéből ered. nem tartjuk érdek­
telennek' a cikkben foglaltakat röviden is­
mertetni.

A cikk szerint kormánykörökben a leg­
alkalmasabbnak és a jugoszláv viszonyok­
nak a legmegfelelőbbnek,

a mai németországi választási rend­
szert tartják. A nemzetgyűlési vá­
lasztásokat titkos választójog alap­

ján tartanák.
A választáson országos listát állíthatnak 
az egyes pártok. Az or zá^os mel ett lesz­
nek a bánsági listák, minden bánságnak 
lesz egy listavezetője, a bánsági listai ezC- 
tőkhüz csatlakoznak a járási jelöltek.

Ezt a választói törvényt illetékes helyen 
sokkal igazságosabbnak tartjuk az eddiginél 
mcrl a most érvényben levő választói tör 
vénynél igen sok helyen előfordult a/„ bőgj 
az a képviselő, aki sok ezer szavazatot ka 
polt, nem jutott mandátumhoz, viszont el 
lenjelöltje, akinek csak néhány s/vv szíva 
zat jutott, képviselő lett, mert olyan pert 
jelöltje volt, amely párt országos listája a 
legtöbb szavazatot kapta. Az uj választói 
törvény ezt kiküszöböli^ m i\ minden járás­
ban az lesz a képviselő, aki a legtöbb sza­
vazatot kapja.

'A jugoszláv radikális egység e válasz­
tói törvény alapján a következőképen ejti 
meg a jelöléseket:

a bánsági listavezető m ódig a bán­
sági pártszervezet elnöke, a j írási 
listavezető pedig a járási pártszer­

vezet elnöke lesz.
A fenti törvénytervezet szerint kisebb 

pártok ismét nem állíthatnának önálló je­
lölteket, mert a bánsági lista mellett < r -zú­
gó s lista is lesz és minden járási jelöltnek 
bánsági listán kell szerepelnie, és egy or­
szágos listához csatlakozni.

Kulturális meglepetés lesz a jugoszláviai magyar 
őstehetségek noviszádi kiállítása

Huszonnégy kiállító több mint háromszáz képpel és szoborral vesz részt a Református
Olvasókör kiállításén

dinár
ecy nagy 

locsoló rra a
SQ\'nroßcrdöan

A jugoszláviai magyar festészeti cs 
szobrászati őst ehet ségek kiállítására folyó 
előkészületek már befej -zéshez közelednek. 
A kiállítás — melyet a noviszádi Reformá­
tus Olvasókör rendez meg — már igy, a 
félig kész rendezésben is imponáló. Ez nem 
is csoda, mérv hiszen a ‘kiállításra olyan 
nagyszámú képzőművész tehetség jelentke­
zett, amilyenre a rendező egyesület sem 
számított.

A kiállításon 24 tehetséges festő, 
rajzoló és .szobrász vesz részt, több 
mint háromszáz képpel és szoborral.

A Vojvodina minden részéről jelentkeztek 
kiállítók. Teljesen ismeretlen és a legsze­
rényebb anyagi viszonyok között ebi fiatal 
emberek küldték cl kitartó művészeti mun­
kájuknak eredményét, amely soksz r még 
a legkényesebb Ízlésű müértő számúra is 
meglepetést jelent.

A kiállítás minden jel szerint a jugo­
szláviai magyarság hatalmas kulturális ma- 
nifesztuma 'fesz, amely megmutatja, hogy

mennyi törekvő, alkotószellemű ma­
gyar tehetség él a Vojvodináb.én

és a legmostohább anyagi viszonyok közötti 
is mennyit fáradozik a legszebb művésze­
tek terén.

A kiállításra kerülő képeket egy bizott­
ság selejtezi, amely bizottságnak tagjai Ba- 
ranyiné Markov Zlata és Burányi Károly 
szobrászművészek, Farkas Béla festőmű­
vész és a rendező egyesület kultur zalv 
oszlálya részéről Fzi ntiványi Gyula lehet­
séges rajzoló.

A kiállítás sajtóbemutatóját szerdán dél 
után rendezik meg.

A kiállításra Ízléses katalógust is ké­
szítenek.
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gyetefaek iá íwdják...
Ha Édesanya Radionna! mos, gyorsabban 
és fáradság nélkül végez: utána pedig egy* 
eltolón nem fáradt — hanem mindig vig. 
Meg is van rá minden oka: — Rádión a ruhát 
fáradság nélkül, sokkal alaposabban mossa, mint 
ahogy azt a legszorgalmasabb kezek, megeről­
tetéssel tehetnék. Amellett oly egyszerű: Radiont 
hidegen fe'oldani, a ruhával együtt kifőzni és 
azután még 15 percig forrni 
hagyni. Előbb meleg, majd 
hideg vizben öblögetni — 
és a ruha hófehér lesz.
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ii Msaefem államai créigesen ílHaKaznak az á!ía!6- 
Ros vcűlíöíclezclIsÉő bevezetése dien

Beograd hűl jelenti az Avala ügynökség: 
Az osztrák parlament ez év április 1-én 
megszavazta az általános kötelező szolgá­
latról szóló törvényt, amelynek alapján fegy­
veres vagy fegyvertelen szolgálatra behív­
hatják Ausztria íérli lakosságát 18-től 42 
évig. Ez lényegében az általános hadköte­
lezettség bevezetését jelenti Ausztria terü­
letén és ezzel a saint germaini békeszerző­
dés megsértését. Hétfő délután öt érakor a 
kisantant államainak bécsi követei egyön­
tetű tiltakozó jegyzéket nyújtottak át az 
osztrák kormánynak.

Jugoszlávia követe a következő tiltako­
zó jegyzéket nyújtotta át: ,,Kormánya r n- 
dclkczcsc folytán Jugoszlávia követsége tisz* 
telette! közli a következőket az osztrák szö­
vetségi kormánnyal;

A szövetségi tanács április 1 én törvényt sza 
vazott meg, amely megváltoztatja a saint germaini 
békeszerződés V. részében megállapított katonai 
statútumot. Mivel a saint germaini békeszerzock a 
részét egyoldalúan mondták fel, ez a változtatás e 
szerződés katonai rendelkezéseinek nyílt megsér­
tését jelenti.

Ilyen körülmények között a Jugoszláv király 
ság, mint a saint germaini békeszerződés aláírója, 
kénytelen a legerélyesebben tiltakozni c törvény 
meghozatala ellen. Más részről, mint a Népszövet 
ség tagja, mélyen sajnálja, hogy Ausztria, amely 
szintén tagja a Népszövetségnek, szükségesnek 
tartotta olyan útra férni, amelyet a Népszövetség 
1935 április 17-iki határozatában ünnepélyesen el 
ítélt. A Jugoszláv királyság kormánya semmilyen

körülmények között sem engedheti meg, hogy 
Ausztria egyoldalú akcióvcl olyan jogot alkosson 
magának, amely a nemzetközi kötelezettségek el 
vetését jelenti. A Jugoszláv királyság kormánya 
ezért fenntartja magának a jogot, h' gy később nyi 
latkozzon az intézkedések tekintetében, .-melyeket 
fooansfcsitani kiván, saját jogsi megvédése érdé 
kében'1.

A királyi követség, ezt az alkalmat is 
felhasználja, hogy az osztrák szövetségi kül­
ügyminisztériumnak különös tiszteletét ki­
fejezésre juttassa.

M osziráfo kormány nem 
víWszoi a iéHíiIwto íetmzeftre

Bécsből jelenti az Avala ügynökség: 
Hétfőn este 8 óra 80 per kor az osztrák 
kormány a félhivatalos távirati iroda ut­
ján a következő hivatalos jelentést adta ki:

,,Cseh Szlovákia, Románia és Jugoszlá­
via diplomáciai képviselői ma együttes ver­
bális jegyzéket nyújtottak át a külügymi­
niszternek. (A hivatalos közlemény itt közli 
a fenti jegyzék szövegét, azután így foly­
tatja) : A külügyminiszter átvette ezt a ver­
bális jegyzéket.

Az osztrák kormány nem szándékszik válaszol 
ni Csehszlovákia, Románia és Jugrszlávia ez 
együttes lépésére. Amikor az uj törvényt meghoz­
ta, ezt érett megfontolás után tette és tudatában 
van ama kötelességének, hogy számoljon az osztrák 
nemzet életszükségleteivel és az osztrák állam lé 
(ének biztosításával".

Sz eladó ezentúl nem köteles bélyeges 
számlát adni a vevőknek

Felemelték a gvüjfőforgalmi adót — Mérsékelték a hirdetési táblák 
adóját — Újra kivetették a rendkívüli alkalmazotti adót

Az uj pénzügyi (örvény a zárnia és 
jegyzék illetéket is megváltoztatta. A szám* 
laÜleték fizetésére vonatkozó eddigi tör*
• énei módosították olymódon, nojy most

jobban megfelel a gyakorlati élet követel­
ményeinek.

A módosított törvény egyrészt eltö­
rölte a kis összegekről kiállított

számlák illetékét,
másrészt felemelte a nagyobb összegű szám­
lák illetékét.

Eddig minden eladó, ha az áru értéke, 
nagyobb volt 20 dinárnál, köteles volt szám­
lát adni a vevőnek. 20 dináron felül már 
fél din áros bélyeget kellett tenni a szám­
lára.

Most 50 dinárig minden számla bé­
lyegmentes.

50 dinártól 100 ig 1 dináros bélyeget, 100— 
500 dináros számlára 2 dináros bélyeget, 
500—1000 dináros számlára, jegyzékre sth.. 
3 dináros bélyeget és ezer dináron felüli 
összegű számlára 5 dináros bélyeget kell 
ragasztani. Ugyancsak 5 dináros bélyeget 
kell ragasztani akkor is, ha a számlán nem 
tüntetnek fel összeget. Fontos újítás az, 
hogy ezentúl

az eladónak nem kell okvetlenül 
számlát adni a vevőnek, azonban, 
ha számlát vagy jegyzéket ad, ak­
kor kötelessége azt megfelelő bé­

lyeggel ellátni.
Az uj pénzügyi törvény
fenntartja a néhány evvel ezelőtt be­
hozott rendkívüli alkalmazotti adót is.

Ez a rendkívüli adó az alkalmazott meg­
adóztatás alá eső havi fizetésének 1 száza­
lékát teszi ki. Ez az adó házi alkalmazol tok­
tól, csendőröktől, határőröktől, altisztektől1 
és nyugdíjasoktól nem szedhető be.

Az üzleti forgalom
gyüjfőforgalmi adóját az uj pénz­
ügyi törvény felemelte 25 százalék­

kal. f
A fény űzési cikkek forgalma után még 12 
százalékos külön adót kell fizetni, ;

Az uj törvény fontos rendelkezése az 
is, hogy ezentúl

az ablakba kitelt hirdetmények (la­
káskiadás stb.) bélyegilktéke nem 

«'gy dinár, hanem léi dinár.
Az uccákon körülhordozott hirdetmények 
illetéke az eddigi 20 dinár helyett 10 dinar.

A reklámtáblák adóját szintén le­
szállították.

A leszállított évi adó a következő: fél négy­
zetméternyi reklámtábla 40 dinár, féltől egy 
négyzetméterig terjedő reklámtáblák adója 
80 dinár, egytől négy négyzetméterig ter­
jedő táblák adója 150 dinár és az vnn-'l 
nagyobb táblák adója 250 diqár.

Az újsághirdetések adója nem változott.
A vállalati igazgatósági tagok tantiémje 

után az eddigi 1 százalék helyett 10 száza­
lékos adót kell fizetni visszamenőleg a múlt 
évre is.
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A becsi Phönix cldbizlosiíö buhása
Man vízsadlóDirö vízsaülia íeltil az osziräh Phönix uauell

Egész Közép,curópéra nagy megdöbbe­
nést keltett a hir, hogy a bécsi Phönix élet 
biztosító társaság fizetési zavarokba került. 
A hir nagy meglepetést keltett, mivel a 
Phönix az utódállamokban talán a legjobban 
bevezetett intézet életbiztosítások terén.

A bécsi Phönix veszteségeit három­
száz millió sillingrc becsülik, ami­
hez a csehszlovákiai Phönix száz­
húsz millió sillinggcl járul lioZzá.

A Phönix bajait mindaddig leplezni tudtákv 
amíg Berliner dr., vezérigazgató élt. Amikor 
azonban Berliner dr. a múlt hónapban kö­
zép 1 tilg) ulladásban meghalt, nem lehetett to- 
vább leplezni az ügyet és kipattant a nagy 
botrány, amely még a Creditanstalt botra 
nyán is’ túltesz. Az osztrák kormány meg­
bízásából Adám ezredes ugyan a bécsi rádió 
utján megnyugtatta a Phönixnél biztosítot­
takat, hogy a kormány követeléseiket ki- 
vlégiti, azonban

csak az osztrák állampolgárokul, a 
külföldiekét nem.

Így azok a klül'öldiek, akik a bécsi Phű- 
nixnél kötöttek életbiztosítást, ezt valószí­
nül cg elvesztik. A bécsi bíróság által a Phö­
nix ügyében megindított vizsgálat igen nagy

méreteket ölt. A bécsi országos törvény szé­
ken nem is egy, hanem négy vizsgálóbíró 
foglalkozik a Phönix ügyének kivizsgálá­
sává! és mindegyik egy-egy csoportot vizs­
gál át. Eddig három bűncselekmény ügyé­
ben folyik vizsgálat.

1. Hivatalos hatalommal való vissza
élés.

Ez vonatkozik az állami hivatalnokok ügyé 
re, akik kompromittálva vannak, mert a 
hatósági állami ellenőrzés megfelelő gya­
korlását elmulasztották. Lnnék egyik kö­
vetkezménye volt, hogyr Oxner belügy minisz­
teri osztályfőnök, aki a Phönix iigyéne^ 
felügyeletével volt megbízva,

megölte magát.
2. A másik bűncselekmény, amelynek 

ügyében a vizsgálat folyik, megvesztegetés.
3. A harmadik ügy: hűtlen kezelés.
A Phönix-ügy ben eddig két letartóz­

tatás történt. Letartóztatták az elhunyt dr. 
Berliner vezérigazgató egyik titkárnőjét, 
Trader Rózát, továbbá letartóztatásba ke­
rült egy maglasrangu miniszteri hivatalnok 
is, akinek nevét azonban a vizsgálat érde­
kében titokban tartják.

Végzetes hasonlóság
Utolsó percben, a siralomházból mentette meg: a véletlen a bandita

szerencsétlen hasonmását

Ncvvyorkból jelentik: Hajszál híjján az 
életébe került George Hayes 24 éves ame­
rikai fiatalembernek, hogy valósággal ha­
sonmása egy banditának, akinek a bűnté­
nyek hosszú sorozata terheli a lclkiismcrc- 
tét.

Haycsl az elmúlt év nyarán letartóztat­
ták. Azzal gyanúsították, hogy' ö követte 
el a legutóbbi bankrablást, amelynek tettese 
euv banktisztviselőt megölt és kettőt sú­
lyosan megsebesített.

Ilelvzetc menthetetlen volt, mert négy 
tanú határozottan ráismert.

Súlyosbító körülmény volt az, hogy ami­
óta fetartóztatták. jó darabig nem történt 
több bankrablás, holott az előző hetekben 
egymást követték a nevvyorki bankokban 
a véres rablótámadások. Ezek miatt csak 
azért nem kovácsoltak vadat ellene', mert a 
régebbi bankrablásokat álarcos tettes kö­
vette el és közvetlen bizonyítékot nem sike­
rült szerezni arra vonatkozólag, hogy e- 
z.cknvk is ö volt a tettese.

Hiába voll a vádlott kétségbeesett vé­
dekezése. Haycst halálra Ítélték, hiába han­
goztatta az. utolsó pillanatig ártatlanságát, 
a legfelsőbb bíróság is helybenhagyta az 
Ítéletet és kegyelmi kérvényét is elutasi- 
t ották.

TIétíő délutánra tűzték ki kivégzését.
Ennek a napnak történetét most a kő 

vetkezőképpen mondja cl a fogház igazga­
tója: • y

— Hétfőn reggel meglátogattam Ilayest 
a siralomházban. A szerencsétlen ember 
szemmelláthatólag semmit sem aludt az éj­
szaka és inkább holt volt, mint eleven. Ami­
kor megpillantott, óriási izgalom vett ra 
ta erőt. Lábam elé vetette magát, átölelt 
és sírásba fulladó hangon könvörgött, 
hogy mentsem meg, mert ártatlan. Amcny- 
nyire lehetett, igyekeztem megnyugtatni. 
Bevallom: megrendültén távoztam tőle. Dél 
után négy órakor kellett volna beleülnie a 
villamosszékbe. Egy órakor telefonon fel 
hívtak az egyik rendőr

— Elfogtuk Haycst! 
lés. — Megszökött?

— Kiderült, hogy a 
Ilaycs, de elképesztően

ÓRIBSi!OR.flSI!

Itnoleiim
raktár

Mefjlepí) olcsó árak ?

KRflUSZ EBÜRSD, báierhAz
NÖVI SAD li 5

őrszobáról.
— hangzott a köz

letartóztatott nem 
hasonlít a halál­

nak szánt foglyunkhoz. Jolin Farleynek hiv 
ják az clfogottat, huszonnégyéves fiatal­
ember. Nem bocsátották szabadon, mert rali 
lótúmadáson rajtakapták. Félóra sem telt 
cl, amikor újra a telefonhoz hívtak. Ugyan­
az a rendőrszoba beszélt. Közölték velem, 
hogy Earley kihallgatása során teljesen meg 
tört és bevallotta, hogy ö követte el azt a 
bankrablást is, amelynek ügyében a bíróság 
egy ártatlan embert már halálra ítélt...

— Nyomban a siralomházba siettem és 
közöltem Hay es-szal, hogy ártatlansága ki 
derült és holnap távozhat a fogházból. A 
incghajszolt ember ájul tan esett össze. E- 
gyclőrc kórházba kellett szállítani...

Btr- iMtil

A kistarcsai Szultán világrekordja
Huszonhat kis kutyát hozott a világra a ternnékeny komondor

Budapestről jelentik: A természetrajz­
ban annakidején azt tanultuk, hogy a ku- 
tvii évenként kétszer kölykczik, atlag öt­
öt kiilyket. Ez az általános kutya szokás. 
Úgy látszik azonban, vannak rendkívüli c 
setek is. A kutyavilágban nyilván hire ment 
,, kanadai ötös ikrek esetének. Ezt irigyel­
hette meg egy Szukán nevű fehér komon" 
dór, „aki“ Kislarcsa községben Takács Jó­
zsef hen I e sínest érnél lakik. X z eddigi ku-

tyorekord Rajtsits íanár könyve szerint 20 
kölyök. Ezt egy- német juhászkutya érte el. 
Szultán most megdöntötte a világrekordot 
március 23-án és 24-én

ne®11 kevesebb, mint 26 kutyakör 
lyöknek adott életet.

Munkatársunk meglátogatta Ki star 
csőn a boldog anyát, amely azonban a lá­
togatás pillanatában csak hét kicsinyt szop

látott. Ennél többet egy kutya nem tud 
szoptatni és ezért

a tulajdonos kénytelen volt 19 uj" 
szülöttet elpusztítani.

Egy nagy eperfa alá a satt a el a rekor­
dot jelentő, de eltartliatatlan kutyakölv ke­
ket. Munkatársunk látta a korai veget ért 
kuly a kölykök tetemeit .

Szultán, a fehér komondor, nagyon sza 
pora fajta. Már első szülése idején is 14-ct 
köly kezelt, ami ugy ancsak hatalmas telje­
sítmény. A mostani világrekord szülés 
színhelye nem a kutyaól volt, hanem a lé- 
szer. Szultán ugyanis a terhesség utolsó 
napjaiban

4M>m fért be a Kútyaházba, amilyet 
nein vPágrekarcfcélokra építettek.

A rendkívüli esettel kapcsolatban meg­
kérdeztük dr. Ahonyi Lajos egyetemi ta­
nárt, a kiváló állatorvost, aki a következő­
ket mondotta:

— A tudomány nem ismer ebhez hason­
ló esetet. Alig tudom elhinni ezt a bírt, mi­
után magam nem láttam a 26 kölykök A 
szakkönyvek szerint a maximális kutyakö 
ly ük szám busz. Ha a kistart sai komondor 
valóban 26 kölyket hozott a világra, ezzel 
minden lehető rekordot megdöntött.

Clio, a titokzatos görög 
médium tárgyakat mozdít el 
a leikéből kisugárzó erővel

Becsből jelentik: Becsbe érekezett An­
gelos Tanagras dr, a görög pszichikai kuta­
tótársaság elnöke, a médiumizmus titokza- 
tos területeinek egyik leghíresebb ismerő­
je, Az osztrák pszichikai kutatótársaságban 
beszél ma Clio médium úgynevezett „tele­
ki netikus“ képességeiről. A tclckinézis azt 
a képességet jelenti, hogy

valaki tárgyakat tud megmozgatni 
a távolból anélkül, hogy megérin­
tené őket, tisztán a leiekből kisír 

gárzó erővel.
Tanagras elmondta, hogyan fedezték 

fel Clio médium különös képességeit. A. 
16 eves leánynak rövid időközökben meghalt 
apja és nővére s ő egyedül üldögélt otthon 
és szomorúan gondolt halott hozzátartozói­
ra. Egyszerre csalt feltárult egy- bezárt aj­
tó, egy szék a földre esett, egy virágváza 
az asztalról a zongorára repült, mintha 
szcllemkczek irányították volna. Clio való­
ban meg voll győződve arról, hogy7 apjának 
és nővérének szelleme okozza ezeket a tü­
neményeket. Sok fáradságába került, inig 
az athéni pszichikai kutatótársaság tudósai 
meggyőzték arról, hogy ő maga mozgatta 
meg ezeket a tárgyakat a leikéből tudatta­
lanul kisugárzó erővel.

Sok kísérletet végeztek azután a fiatal 
leánnyal. Például iránytűt adtak a kezé­
be s

a tü elkezdett körben foroglni.
De különösen a telekinetikus jelenségek te 
rén mutatott fel egészen rendkívüli képes­
ségeket. Mindezeket a kísérleteket Ténycs 
nappal végezték s az egyetemi fizikai inté­
zet előadótermében is bemutatták. Sőt fil­
met is készítettek a rendkívüli jelenség­
ről.



= 193* április 8

HALLÓ,
Török pöMikäi körökben a leghatározottabban

megcáfolják azokat a híreket, mintha Törökország 
meg akarná szegni a lausannei békes^rződést 
amellyel elismerték Törökország függetlenségét 
Ugyanakkor azonban hangoztatják a Dardanellák 
megerősítésének szükségességét, amelyre nemcsak 
az általános nemzetközi nyugtalanság hanem az 
általános biztonság szempontjából is naqv szűk 
ség van.

Johanna bolgár királyné. Mária Lujza herceg­
nő kíséretében hétfőn Olaszországba utazott, ho<°y 
a húsvéti ünnepeket az olasz királyi család tag 
jai körében töltse el.

A lengyel kormány kíméletlenül folytatja a 
kommunisták elleni intézkedéseket. A varsói ható 
Ságok két munkás sportegyset js feloszlattak, mert 
kommunista befolyás alá kerültek. Az egyesül, t 
tagjai közül 35 vezetőt letartóztattak. Lengyelország 
területén az utóbbi napokban ezer kommunistát 
tartóztattak le. A Lengyelországban számszerűleg 
nem erős kommunista mozgalomnak ügyes taktika 
utján sikerült a maga embereit még a kommunista 
ellenes szocialista szervezetek vezetőségeibe is be 
juttatni, hogy ott folytassák romboló munkájukat

Hétfőn hétszáz magyar turista érkezett Rómá­
ba. Megérkezésük után először a Névtelen Hős óin 
lekét, majd a fasiszta forradalom áldozatainak 
emlékoszlopát koszoruzták meg Délután a turisták 
a Venezia térre jöttek és üdvözölték az erkélyen 
megjelent Mussolinit. Utána a Capitolba mentek a 
magyarok,_ ahol a római polgármester rendezett fo­
gadást. Rónia utcáin a lakosság lelkesen ünnepel 
te a magyarokat,

A dobrudzsai Gelebinben a rendőrhatóságok 32 
tagú szervezetet tartóztattak le, mert Dobrudzsának 
Romániától vaiő elcsatolása érdekében fejtettek ki 
tevékenységet. A letartóztatás után megtartott ház 
kutatások alkalmával igen sok propaganda iratot 
találtak, ameiyet a bolgár ifjúság körében akartak 
szétosztani.

Hétfőn félték közzé Rudyard Kipling, a hires 
iró végrendeletét. A hagyaték értéke 155.000 font 
sterling (körülbelül 35 millió dinár). A végrendelet 
szerint az írói tiszteletdijból befolyó jövedelmeket 
21 éven keresztül a tőkéhez csatolják. Kipling vég­
rendelete végrehajtásával özvegyét bizta meg.

A prágai ,.Praski list" jelentése szerint, Prága 
külvárosaiban súlyos természetű összeütközések 
vcltak a kommunisták és rendőrök között. Hétfőn 
délután Siskovón több száz kommunista gyűlt ősz 
sze, okik összeütköztek a rendőrséggel. A tüntetők 
menekülésük közben eltapostak egy asszonyt és 
gyermekét. Utána néhány ezer kcrrimunista tünte­
tő a város középpontjában gyülekezett, áttérték a 
rendőrkordont és a városházáig hatoltak. A rend 
őrség véleménye szerint a tüntetésekben 7000 
8000 ember vett részt. A tüntetők közül többet le 
tartóztattak.

A lengyelországi Lodz bírósága a nacionalista 
párt 27 tagja ellen Ítélkezett, akiket zsidóellenes 
merényletekkel vádoltak. A bíróság a vádlottak 
közül hármat egyenként négy évi, kettőt három és 
fél évi, ötöt két évi, a többieket egy évi börtönre 
Ítélte, három vádlottat felmentett.

A román hadviseltek kongresszusán, amelyen 
mintegy háromezer volt román frontharcos vett 
részt, határozati javaslatot fogadtak el, am lyben 
Olaszország iránti rokonszenvüket jutt ttok kifeje­
zésre, az olasz népnek a világháború folyamán fa 
nusitcít hősi magatartása miatt.

A belga képviselőház 100 szavazattal 10 elle­
nében megszavazta az uj katonai törvényt. Nyoic 
képviselő nem vett részt a szavazáson,

Irak és Saudi Arábia szerződést kötöttek, 
amelyben a két ország kötelezettséget vállalt, hogy 
az ellentétekre okot adó kérdéseket békés uton 
rendezik és segítséget nyújtanak egymásnak hábo­
rú vagy forradalom esetén. Saudi Arábia, bár nem 
tagja a Népszövetségnek, kőtelezőnek ismeri el 
magára nézve a népszövetségi alapokmány 17. cik 
kelyét. A szerződéshez más független arab népek 
is csatlakozhatnak. Az utóbbi pontot Yómenhez in­
tézett közvetlen felszólalásának tekintik,

A lengyel—szovjet sajtóérintkozi's. amely kö­
zel egy esztendeje szünetel, legközelebb újra hely­
ire áll. Annak idején — mint ismeretes — Moszkvá­
ból kiutasították a lengyel távirati iroda és a fél- 
hivatalos „Gazella Polj-kT tudósítóéit, mire ^ ar 
sóból a szovjet távirati iroda és az Izvesztija tu- 
,dó-utóját utasították ki. Egyelőre csak a két hiva­
talos távirati ügynökség küld ki ismét levelezőket.

***

Könnyen, dörzsölés nélkül a leg­
kormosabb és legpiszkosabb 
fazekat is ragyogóvá tisztítja!

Mennyiért enne emberhúst?
A Co1i?mb:a-egyetem egyik tanárának „leheletben“ kérdései —

A nők ÍO dollárért eladnak az üdvösségüket
Newyorkból jelentik: Gyakran szokták 

mondani, hogy mindennek megvan a maga 
ára. Edvard L. Thorndike, a Columbia e- 
gyetem tanára elhatározta, hogy megálla­
pítja némely nem egészen mindennapi cse­
lekedet árfolyamát. Kutatásaiban társa da 
lomlélektani szempontok vezették. Kérdése 
két intézett 64 férfihoz és nőhöz mennyiért 
tennének meg bizonyos dolgokat, amelye­
ket általában utálatosaknak, illetleneknek 
vagy szokatlanoknak tarínnak. A ki- riet 
eé'jára munkanélkülieket választott ki. Xc-n 
sok értelme lett volna gazdag embereket 
megkérdezniv hiszen ezeknek nincs szüksé­
gük a mindenáron való pénzkeresetre és 
vagy egyáltalán nem feleltek volna vagy 
tulmagasra szabták volna az árakat. Thorn 
dike első kérdése ez volt:

— Mennyiért enne négy uncia főtt em­
berhúst?

A válaszokból kiderült, hogy az cm- 
bérliu.sevés tekintetében rendkívül eltérőek 
a vélemények. A legtöbb fiatal férfi körül­
belül 50 ezer dollárért lett volna hajlandó 
a dologra. A fiatal nők már sokkal maga­
sabb tarifát szabtak, átlag 750 ez r dol­
lárt kertek. Ami pedig az idősebb nemzedé 
ket illeti, ennek tagjai általában semmi pén­
zért nem lettek volna hajlandók etnbi rlius- 
evesre. Ebből a tényből megállapítható, 
hogy a mai fiatalság erkölcsei meglehetősen 
eldurvultak. (Vagy nagyon éhesek?)

— Mennyiért vágatná le a lábát? 
Gyakran előfordul, hogy a nők nem c-

bédclnek, hogy selyemharisnyát húzhassa­
nak a lábukra. Azt hinné az ember, hogy 
a nők tehát általában többre becsülik a lá­
bukat. De a Thorndike kérdésére adott fe­
leletekből az derül ki, hogy míg egy Terii 
átlag százmillió dollárra becsüli a lábát, 
egy átlagos nő ennek az összegnek a tized- 
részéért is megválna a féllábától. Egy női 
kar pedig, a feleletek szerint, tizenketted­
rész nnnvjt ér, mint egy láb.

— Mennyiért ugrana fel a templomban 
az istentisztelet közepén és ordítozná: Itt 
az idő! Itt az idő!

Egyes öreg emberek kijelentették, hogy 
semmi pénzért nem tennék meg. Ege fiatal 
nő viszont 15 dollárért szívesen vállalkozott 
volna rá.

— Mennyiért menne ' égig fényes nap­
pal tökrészegen az. uccun?

A válaszok ennél a kérdésnél mutatták 
fel a legnagy óbb változatosságot. Egyes 5- 
reg bőig vk egyáltalán nem lettek volna haj­
landók a mutatványra, több fiatalember vi 
szont ingyen is véghezvitte volna, feltéve, 
hogy az italt megfizetik.

— Mennyiért őrülne meg egy időre?
Egy átlagos amerikai férfi 95 millió 

dollárért, de cgv átlagos amerikai nő már 
négy és fél millió dollárért is. Ebből az lát­
ható, hog' a nők a józan észt lényegesen 
kevesebbre becsülik, mint a férfiak.

A lelki üdvösségüket pedig a férfiak 
átlag ezer, a nők átlag tiz dollárért adnák 
cl...
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Cómbös pisz£e563ttárftaü titoít EcMwfitíei
Budapestről jelentik: Gömbös Gyula mi - 

nisizterelnök és Eckhardt Tibor országgyű­
lési képviselő között a képviselőház egyik 
bizottságának ülésén felmerült incidensből 
kifolyóan lovagias ügy támadt. Eckhardt Ti­
bor a miniszterelnöknek személyével kapcso­
latban használt egyik kifejezését sértőnek 
találta és ezért

megbízottai utján lovagias elégtételt 
kért a miniszterelnöktől.

Gömbös Sztrain avszky Sándort és Tally 
Lászlót nevezte meg megbízót tálként, akik

felük nevében a lovagias elégtételt Maján 
lották.

Miután kölcsönösen megállapították 
hogy a felmerült lovagias ügy nyilatkozat 
tál nem intézhető el,

fegyveres elintézésben, még pedig —
— Eckhardt Tibor megbizottainak kí­
vánságára — pisztolypárba,iban álla­
podtak meg. A párbaj kedden délelőtt 
tiz órakor folyt le. Sebesülés nem tör- 

tént.
A felek a párbaj után nem bek ültek ki.
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A néöus hiíelenícííe, Hogy újra
A Reuter ügynökség haditudósítója éri- 

treai forrásból azt jelenti, hogy a győzelmes 
olasz csapatok folytatják előnyomulásukat 
dél felé és 20 kilométerre Korámtól elérték 
az abesszin császári gárda maradványait.

Abesszin forrásból érkező jelentések 
szerint Haile Szelasszié császár újjászervezte 
gárdáját és az a véleménye, hogy az abesszi- 
neket még nem győzték le. A Reuter ügy­
nökség addisabebai tudósítója táviratban kö 
zölte a császár következő nyilatkozatát: 

„Hadseregemet nem győzték le. Ké­
szen áll arra, hogy döntő harcot vív­
jon területünkön a támadó olaszokkal.

A tegnap kiadott 178. számú olasz ^ha- 
duckntés a következőképen hangzik: Kvo- 
ram városától délre csapataink továbbra is 
erősen szorongat iák a visszavonuló ellensé­
get. \z eritreai hadtest egyik hadoszlopa

bubi!'

ni (erűiden ideit
hezdi a Harcol az olaszoh eilca

utolérte és szétszórta az abesszinek utolsó 
hátvédeit. A tisztogatás munkája tovább fo­
lyik.

A zsákmányolt felszerelési tárgyak kö­
zött van a négus saját rádiókészüléke, 

valamint több gépkocsi is.
Parisból jelentik: Az Oeuvre valószínű­

nek tartja, hogy
az olasz kormány — az olasz csapatok 
katonai sikereire való tekintettel — 
követelni fogja az eddig elfoglalt 
abessziniai területnek olasz gyarmat­

ként való elismerését
és ugyanakkor megbízást kér az amhara or­
szágrészek közigazgatásának ellátására. A 

négus forma szerint továbbra is Abesszínia 
uralkodója maradna, de olasz tanácsadók 
támogatnák.

IMfM

műi terveirjVO!l|t!%
Á volt horvát parasztpárt vezere me^oallgfaita a íe entcse&et és 

éréit me^iontolás «lázi hozza meg; döntését

Zagrcbból jelentik: Dr. Macsek Matko 
hétfőn este fogadta a Bcográdból visszaér 
kezeit dr. Sutejt, aki részletesen beszámolt 
n volt borsát parasztpárt vezérének a bio- 
grádi tárgyalásokról. Este felkereste az Es­
planade szállóban lakó dr. Sutejt, Macsek 
magántitkára Jelasics, akinek teljes r szle- 
tcsséggcl szintén elmondta a beogrAili tár 
gyalások lefolyását.

Tegnap reggel dr. Macsek Vlatko la­
kásán megbeszélés \olt, amelyen dr. Sutej, 
Jelasics és Vildcr is resztvettek. Ezen a 
megbeszélésen

együttesen tárgyalták meg az egye­
sült ellenzék kibővítésére vonat­

kozó beográdi tervet.
A megbeszélést tegnap délután is folytatták.

A tervre adandó választ dr. Macsek 
egyedül hozza meg,

miután minden oldalról alaposan megvizs­
gálja a javaslatot.

A Macsek lakásán történt tegnap dél­
előtti tanácskozás után ujságirók kérdést 
intéztek dr. Sutejhez, hogy miről" tárgyal­
tak.

— Részletesen beszámoltam beo­
grádi tárgyalásaimról. A határoza­

tot "dr. Macsek egye döf "hozza meg.
— Mégis, mit gonclol, milyen lesz a 

döntés? — volt a következő kérdés.
— Az ügy jól "áll, mert mindkét 
oldalon meg vám a megegyezés fő- 
fcltétólc a jóakarat és őszinteség.
— Némely helyen azt hangoztatják, 

hogy' nagyon elővigyázatosnak kell lenni, 
— mondták az újságírók.

Erre Jelasics professzor közbevetette, 
hogy

bizalmi a (lan ságra művesem ok, mert 
ha bizalmatlanok Lnnénk egy más­
hoz nem is kezdtek volna meg a 

tárgyalásokat.
— Egyes csoportok nem szívesen látják 

a terv megvalósítását, — folytatták az új­
ságírók.

— Nálunk nincsenek csoportok, — 
hangzott a válasz. Nekünk nincsen 
szükségünk tanácskozásokra, veze­
tők megbeszélésére, mi egy nagy- 
fül vagyunk, amely mindent meg­
hal’ és elfogad, amit az elnök mond- 
A mi vezérünk határozata minden­

kire nézve kötelező.

'I'á&sscS®
BEOGRÁDI ÉRTÉKTŐZSDE 

Devizák: kínálat—kereslet dinárokban
London 217.97—215.01, Nuwyork 4371.32—4335.01, 

Prága 181.80—180.69, Berlin 1708.78—1754.91, Bécs 
318.04—908.64, Brüsszel 744.10—738.01, Varsó 828 8 ’ 
—822.34, Párizs 280.62—288.18, Genf 1431.29—1424.22, 
Xmszterdam 2984.13—2900.38, Budapest SS5. Sza­
lámik j 31.85—31.15, London mngánkliring 250.so— 
219.20. Madrid magánlkiring 635, Berlin magánkli- 
r ing 1404.94—1384.94.

Állampapírok: 7 százalékos beruházási kölcsön 
81.30, kötés 82—81.50, 4 százalékos agrárk' lesön 
47, 8 százalékos külföldi k-'lcsön 82—SÍ.50, 7 száza­

dé kos külföldi kölcsön 72.75—72, 2 és fél százalékos 
rat na steta 357.50—3">7. kötés 357.

Részvények: Karod na Banka 0350—6323, ag­
rárbank 245.50—243.50.

Valuták: lei 82—80, silling 085 -025, lev 48 - 
47, drachma 50—19, pengő 9.50—9.30.

Külföldi tőzsd'iczárlatok:
A dinár árfolyama. Budapest 7.80—7.05, Bécs 

8.54—866, Prága 57.05—57.45, Berlin 218.00.
Zürich. Beograd 8.00, Páris 20.23 egynegyed, 

London 15.19 egynegyed, Xewyork 306 háromne­
gyed, Brüsszel 51.00, Milánó 24.25, Madrid 41 025, 
Amszterdam 208.45, Boriin 123.40, Prága 12.60, Var­
só 57.125, Bukarest 250.

. Bécsi sertésvásár, április 7, Felhajtás 6862 has­
éit 4585 zsirsejtés. Irányzat zsirsortésbon lanyha, 
hús.- ütésben élénkebb. Arak élősúly kih'grammun­
kén!: elsőrendű zsír sertés 1.32—1.38, öreg 1.24— 
1.28, parasztiért "s 1.33—1.38, kivételesen 1.10, hús­
sertés 1.35—1.55. kivételesen 1.60 silling.

Va ótlsaitgo! $?cive'e?<
őri .1 választék. Gyö- 
nybrd mintáik. - Szolid árak!
B*Ri¥EX Szuboflca, Labor palota

hírek
......................iiiiiiuiii...mii.....mi.. . ■*»
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NAGYSZERDA
BELVÁROS:

Este G órakor Jeremiás siralmai. 
NAGYCSÜTÖRTÖK 

BELVÁROS:
9 órakor ünnepi mise. Este 6 órakor 
Jeremiás siralmai.

RÓKUS:
6 órától gyónás és áldozás. 8 órakor 
ünnepi mise.

TELEP:
Kora reggeltől gyónás és áldozás. 8 
órakor ünnepi mise.

ÖRMÉNY:
9 órakor szentmise, utana az Ottári- 
szentség elvitele és az olfcárdiszek el­
távolítása.

NAGYPÉNTEK
BELVÁROS:

Fél 8 órakor magyar szentbeszéd. 9 óra 
kor istentisztelet német passzióval, 
majd német szcntbcszéd. Délután 3 ó- 
raker horvát szentbeszéd, körmenet, ke 
rcsztuti ájtatosság horvát nyelven. Ltá­
ra : Jeremiás siralmai. Este fél 7 óra­
kor az OUáriszentség visszatétele a 
szentsirból.

RÓKUS:
8 órakor kezdődik a szertartás. Utána 
szentbeszéd, majd körmenet a kálv; riá- 
ra, ahol krr.sztuti ájtatosság lesz. Este 
6 óraki r az OUáriszentség visszatétele 
a szentsirból.

TELEP:
8 órakor kezdődik a szertartás. Dél­
után 3 órakor szentbeszéd, utána ke­
resztüli ájtatosság. Este 6 érakor az 
OUáriszentség visszatétele a szentsé­
ből.

ÖRMÉNY:
8 órakor Szentség kitétel. 11 órakor és 
este 7 órakor keresztimádás.

NAGYSZOMBAT
BELVÁROS:

Reggel 6 órakor az OUáriszentség ki 
tétele a szentsirba. Utána (fiz, viz, hús 
véti gyertya szentelése. Háromnegyed 
8 órakrr nagymise. Este 6 órakor fel 
támadási körmenet.

RÓKUS:
LTgy mint a belvárosban. Délután fél 
5 óraki r feltámadás! körmenet.

TELEP:
Reggel 6 órakor az OUáriszentség ki­
tétele a szentsirba. Ut'oa íü ■ z hus- 
husvéti gyertya szentelése, majd nagy- 
mise. Délután fél 6 órakor feltámadási 
körmenet.

ÖRMÉNY:
Reggel 6 órakor Szentség kitétel. 5 óra­
kor feltámadás előtti ünnepély, azután 
litánia.

HUSVÉT KÉT ÜNNEPÉN
mindenik templomban vasárnapi rend.

— © —

— A húsvéti istciitis/t t.Uck sorrendje 
a s/iomhori katolikus templomokban. A nagy 
heti és húsvéti szertartások sorrendje a plé­
bánia templomban a következő: nagyszer-1 
dán délután 4 órakor, Jeremiás próféta si­
ralmait éneklik: Kell érné Illés Vilma és 
Czirfusz Károly. Csütörtökön reggel 9-kor 
mise, mely alatt a hívők és a papság áldoz­
nak, a harangok eltávozása, délután 4-kor 
lamcntáció, éneklik: Sprcitzer Irén és dr. 
Agyics Iván. Pénteken, nyolc órakor német 
szcntbcszéd, utána csonkamise, délután ^3

í,



J° i6 dor Ms 8 ■ ______
wmamMMmmBMMmm wmmmamp ■ Tnrnnurr r \ mmmmm

órakor magyar szentbeszéd, utána körmé­
ret a kálváriára, majd visszatérés után la- 
mentáció, énekük: KelJerné Illés Vilma és 
Dcsgáro István, valamint az énekkar. Nagy­
szombaton reggel 8-kor tiizszeníclés, jöven­
dölések olvasása és a kcreszlkuti \ iz vala­
mint a húsvéti gyertya szentelése, délután
6- kor íeltáinadási körmenet. Ilusvét vasár­
napján^ reggel ételek szentelése, első szent 
mise, 7-kor és 8-kor a kongregáció ének­
kara magyar egyházi dalokat énekel, az 
orgonán Deák llus játszik. Félkilcnckor né­
met szentbeszéd, utána zentmise, fél 10-kor 
bunyevác szentbeszéd, utána nagymise, li­
kőr ünnepélyes nagymise. mely alatt a ró­
mai katolikus templomi énekkar Dcmény 
Dezső miséjét adja elő zenekari kísérettel 
Old ingen Karoly vezényletével. Husvét hét­
főjén fél 10-kor magyar szentbeszéd, a $.zt. 
miséket 7, 8, 9, 10 órakor mondják. A 
karmeliták templomában nagyszerdán <lél- 
után 5-kor lamentáció. Csütörtökön délelőtt 
10-kor nagymise, délután 5-kcr lamentáció. 
Nagypénteken reggel bunyevác szentbeszéd, 
utána a szertartások, szentségimádás este
7- ig. Nagyszombaton reggel 6-tól szentség, 
imádás, háromnegyed 8-kcr tüzszentelés, jö­
vendölések olvasása, szentmise, délután 4- 
kor feltámadás! kormaiét. Husvét vasár­
napján reggel 5-kor ételek megáldása, 6 
és 9-kor csendes szentmisék, fél tízkor bu- 
nyevác szentbeszéd, utána ünnepélyes nagv- 
mise, dél után 5-kor magyar szent beszéd, 
utána ünnepélyes lité.nia. Hétfőn 6-kor, Él­
kor és 1 l-kor csendes misék, 10-kor ünne­
pélyes nagymise, délután 5-kor német szent, 
beszed, utána litánia.

Időjárás. Egész Európában felhős idő 
uralkodik helyenként esővel és hóval. Jugo­
szláviában felhős idő volt, sok helyen esővel, 
helyenként délkeleti széllel- A hőmérséklet lé­
nyegében nem változott.

Idő jóslás: Az egész országban felhős, 
esős idő várható, erős széllel, különösen a 
nyugati részeken. A hőmérséklet, kissé emel­
kedik.

Vízállás. A Duna végiig árad alacsony 
vizállásu. Bogoievónál tegnap 302, Noviszád- 
nál 237 centiméter volt a Duna vízállása. A 
tegnapelőtti helyzettel szemben Bogojevó- 
nál 9, Noviszádnál 11 centimétert áradt. A 
Dráva Őszijeiénél 144, a Száva Bródnál 361 
centiméter. A Tisza Tiszaujlakig apad, lejebb 
'árad, Vásárosnamény és Záhony között ma­
gas, másutt közepes vizállásu.

— NAGYPÉNTEKEN egész napon át 
nyitva tarthatók az összes üzletek.

— A noviszádi városi jódosfürdö az 
ünnepek miatt április 12-én és 13-án zárva 
lesz.

— KANIZSAI HÍREK. Bozsin Alekszandar
rendőrkapitány befejezte a nyomozást Csorba And­
rás volt harangozó, perselyfoszt-ogatási ügyében. 
Csorba teljes beismerővallomást tett. E,mondotta, 
hegy a persely bársonyát kiszakította és a résen 
keresztül szedegette ki a pénzt, amelynek nagy ré­
szét kocsmában költötte el. Csorba megvádolta El­
eső r Antal sekrestyést is, de Ficsor mindent tagad 
— Ilnt városi képviselőtestületi tag lemondott tiszt­
ségéről. — A kanizsai vendéglősök mozgalmat In­
dítottak arranézve, hogy külön vend !g!ő?cgycsil­
léiét alakítsanak. — Kanizsa tanya csoportjai ez­
után rendszeres postai összeköttetésben állanak a 
várossal. Uzunovicsevé, Tótfalu és Dolina, minden 
szombaton kapnak Kámzsáról postát. A posta Tót- 
falun Konez Miklós kereskedésében, Dolinán pedig 
Umásj kereskedésében vehető át. — A nagyhal" 
istentiszteletek sorrendje a kanizsai katolikus tem­
plomban a következő: Nagyszerdán d. u. ál órakor 
•Vremiás siralmai. Nagycsütörtökön reggel 8 óra 
kor szentmise, utána oltárfoszíás. Délután 3 óra­
kor Jeremiás siralmai. Nagypénteken 8 órakor 
-szertartás passióval, utána szent-beszéd, amit II r- 
váth János plébános fart. Délután körmenet, ki a 
kálváriához, majd keresztüli ájtatosság és utána 
szentbeszéd. Körmenet után a tempi inban Joie- 
miás siralmai. Nagyszombaton: 7-kor tüzszentelés, 
húsvéti gyertya megáldása, keresztkut szentelés, 
-zenlmisc. Este 6-kor feltámadás! körmenet. A 
nagypénteki szertartás alatt és husvét va érni pián 
az egyházi énekkar Poros főkántor vezetésével 
énekel.

— Halálozás. Gyenizse Károlyné szül. 
Bernhard Paula Tompa, Bácsmcgye, magyar- 
országi lakós, hosszú ki nos szenvedés után 
T0 éves korában elhunyt.

— Egyházi ének. A noviszádi ,,Cecilia“ 
egyházi énekkar nagyheti és húsvéti műsora: 
Nagypénteken a délelőtt 0 órai csonk amise 
alatt: Lipp A. (op. 9), „Popule metis“... 4- 
szólamu vegyes kar; „Vexilla Regis'1 -1. sz. 
vegy kar. Lipp A. (op. 18.), „Caligaverunt 
oculi mei ... 4. sz. v. kar. Nagyszombaton, 
a feltámadás szertartása alat*: Exsurge * 
„Quare obdormis Domine?“ Gregorián ko- 
rális ének (Eáitio Vaticana) (Domine pro- 
basti me' . .. 4-sz. v. kar. falsibordoni stí­
lusban. A feltámadási körmenet után Ereseit 
.!. B., „Regina Coeli“ 4-szől. v. kar; Faist A. 
„Tantum ergo“ 3-szólamu női kar. Husvét- 
vasárnapján a délelőtti 10 órai ünnepélyes 
nagymise alatt: I. Proprium. Introitus: Stehle 
,1. G. E„ „Resurrexi“ ... 3-szól. vegy. kar. 
Graduate: „Haec dies“... W. „Confitemi- 

ni“ ... Segnentia: „Victimae paschali“ ... 3- 
szól. v. kar. Offertorium: Fiike M. (op. 70.) 
„Terra tremuit‘‘... 4-szól. v. kar zenekarki- 
sérettel. Kommunio: Pascha nostrum. II. Or- 
dinarium. Huber H. miséje (op. 25a.) 4-szó- 
lrmu vegyes kar zenekarkisérettel. Az orgo­
nán játszik Dr. Dickmann F„ karnagy Léh .1.

— A kereskedelmi utazók értekezlete 
Noviszádon. Vasárnap, április 12-én délelőtt 
fél tiz órakor a kereskedelmi utazók a Nje- 
goseva ucca 30. számú ház első emeletén ér­
tekezletet tartanak.

— Szuboticán lesznek az idei országos 
fÜaticlista napok. Szuboticáról jelentik: A 
„Bácska“ bélyeggyűjtő egyesület legutóbb 
tartott vezetőségi ülésén elhatározta, hogy 
a Jugoszláv Filatelista Szövetség felkéré­
sére megrendezi az idei országos filatelista 
napokat, amelyek keretén belül nagy bé­
lyegbörze, díszközgyűlés, műsoros társas 
összejövetel, ünnepi bankett és sok más att­
rakció lesz. Ugyanakkor tartja a „Bácska“ 
bclveggvüjlő egyesület fennállásának tizen­
ötödik évfordulóját. Ebből az alkalomból 
nagyszabású jubileumi bélyegki állítást is 
rendeznek. Külön postahivatal működik a 
kiállítási helyiségben, különleges bélyegző­
vel. A filatelista napokat és kiállítást szép 
tember 5—8 között tartják meg. A vidékről 
Szuboticára utazók vasúti kedvezményt is 
vehetnek igénybe. Jelentkezni a kiállításra 
már most lehet a titkárságnál.

— Nyugdíjazás. Ténvi Mihály bácsko- 
gradistei adóügyi aljegyzőt saint kérelmére 
felettes hatósága nyugdíjazta. Ténvi az adó­
osztályt éveken át vezette, szakképzett, te­
hetséges munkaerő volt.

_ Lemondott a szon b ri munkásbizto"
sító három igazgatósági tagja. A szombori 
munkásbiztositónál, mint ismeretes, az u- 
tóbbi hetekben az igazgatósági tagok é^ 
elnökök megválasztása körül különféle za­
varok voltak. A napokban három igazgató­
ság! tag, Lugomcrszki Száva, Maj-ztero- 
vics Dusán és Gromilovies József jelentet­
ték be igazgatóságukról való lemondásukat 
a következő levél kíséretében: „Tisztelettel 
bejelentjük lemondásunkat, mert felfogá­
sunk teljesen ellenkezik az igazgatóság töb­
bi tagjainak felfogásával, mert ők politikai 
protekcióval jutottak az igazgatóságba s 
céljuk, hogy politikát vonjanak he a mun- 
káshiztositó működésébe s czz ’f megakadá­
lyozzák a munkásbiztosi tó törvény keresz­
tülvitelét. Az uj igazgatósági tagok többsé­
ge senkit sem Képvisel s nem a szervezeteik 
nek megbízásából lettek kinevezve, amint 
azt a törvény előírja s így munkájukért sen­
kinek sem felelnek. Mi alulírottak viszont 
felelősséggel kerültünk az igazgatóságba s 
éppen ezért kötelességünknek tartjuk, hogy 
a további munkában felelősséget ne vál­
laljunk s ezért lemondunk.“

— Kulcsköteget találtak Noviszádon. 
Hétfőn az esti órákban négy kulcsból álló 
köteget találtak Noviszádon- A karikán két 
nagy és két egészen kis kulcs van. Igazolt tu­
lajdonosa átveheti a Reggeli Újság szerkesz­
tőségében.

— Legjobb filmelőhivásokat automati­
kus gépekkel dolgozza ki Novisz á d o n 
BENEDEK diplomás-optikus, Kralja Alek- 
szandra 16-, ugyanott kitűnő amateurkópiá- 
kat és nagyításokat is készítenek. Olcsó 
márkásfilmek raktáron.
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is rengeteg mis gyermek-ruházati cikk 
nagy választékban és szolid árakon

ES&EBRI EBJ€5iB5Rl
Novi Ssd Petrovgrad

Kérem a t. közönséget. hoéy v4sí rlnsát ne halassza az utolsó 
napra husvét előtt

— HÚSVÉTI tojások mesés sziliekben és 
csokoládé nyíllak legolcsóbb árakban helyi-, 
ségem kicsi voltára való tekintettel szükség­
letét már ma szerezze be és ne hagyja utol­
só napra. Hacher cukrász, Jevrejszka ul. 11.

— Székszorulás, aranyér s az ezeket kí­
sérő vértódulások, szívdobogás, valamint 
fejfájás ellen a természetes „Ferenc József“ 
keserüviz rég kipróbált háziszer. A volódi 
Ferenc József viz még huzamosabb haszná­
lat esetén sem veszti cl egyhén oldó és biz­
tosan levezető hatását.

Ogl. reg S. br. 3017/34.
— Tolvajbandát alakított egy petrovgrádi ki 

csapott diáit. Pvtrovgr,iclról jelentik: Hétfőn este 
egy fiatal diák <á Ili tolt be az egyik petrovgrádi 
vendéglőbe és olcsó cigarettát kínált fel megvétel­
re. A diák a Morava cigarettát az eredeti 7 diná­
ros ár helyett négy dinárért kinálgatta. Kozlovaes- 
ki Milán titkosrendőrnek feltűnt, az eset és jelen­
tést telt a rendőrségen. Martinovics Petar rendőr 
kapitány utasítására még rz este előállították a 
tanulót, cgv petrovgrádi vendéglősnek fiát, aki 
rövidesen bevallotta, hogy néhány nappal ezelőtt 
kizárták az iskolából és 8—-11 éves társaival együtt 
tolvaj-bandát alakított, Elmondotta, hogy állandó 
nézői voltak a gangszterfilmeknek és sok detektív-, 
regényt olvastak. A tolvajlásokat úgy követték el, 
hogy nyolc-tízen vásárlás űrügye alatt bementek 
a Ív rt szedésekbe és míg a kereskedő vagy g ve­
vőkkel volt elfoglalva különböző árukat loptak, 
így MF-ljanov Nik >Iu kereskedőtől 20 doboz ciga­
rettát loptak, amely nyomra is vezette n rendőr- 
-éget. A banda egyik tagja a leleplezés hírére nz 
uccán cgv kerékpárt lopott és azzal kedden dél 
előtt Aradécig jutott cl, ahol egy polgáriruhás rend­
őrőrmesternek ajánlotta a kerékpárt megvételre. A 
rendőrőrmcster előállította a községházán, ahol be­
vallotta, hogy a kcékpárt lopta. A tolvaj! anda a 
külvárosban egy földalatti mélyedésben tartotta a 
raktárát, ahol nagymennyiségű lopott holmit ta­
láltak.



1: Ki az „Elvarázsolt lélek írója?
2: Ki, mikor és mennyi idő alatt repülte át elő­

ször a La Manche csatornát?
3: Ki mondta Julius Caesar felett a gyászbe 

szedet?
4: Ki a könyvnyomtatás feltalálója?
5: Ki festette a „Pacsirta" t?
IvCgküzeiebbi számunkban közöljük a vúlaszo 

ka! ezekre a kérdésekre:
-----------i @@------------

a legutóbbi öt kérdésre
!<•' I - I: Ki '-I lembzvi bo ,i növényvi-

Felelet 1: Linné.
Kő:dós 2: Ilf! lóidul éld: „Le^z még egyszer 

ünnep a világon"?
Felelet 2: Vörösmarty; A vén cigány cimü kői 

töményében.
Kérdés ;t: Hogyan halt meg Szókratész?
Felelet 3: Méregpoharat kellett kiürítenie.
Kérdés I: Melyek a hindu én iszok?
Felelet 4: Mahabhárata, Ramajána.
Kénl.-s 5: ív mondta: ..No vedd el, amit nem 

adhatsz"?
Felelet E: Diogenes.

----------- e e e-----------
— SZTÁRIBECSEJI HÍREK. Sz'árihcósejen 

nagy szonzá'-iéi: kelteti, hogy Aviamov Sztován 
szláribocscii születésit földműves huszévi távoliét 
itán Oroszországból hazaérkezett. Becsére, Avra­

mov, mint fiatal házas 23 éves k • fában vonult be, 
húsz esztendővel ezelőtt katonának. A harctéren 
fogságba őseit és cg\ kis nk;ainai faluban éli busz 
évig. Oroszországban megnősült és az itthoni fele­
sége is f-’-ijhezment egy szrbobnVni földműveshez 
Avramov két évvel ezdőtt levelet kapott a szülei­
től és ekkor óiba; irozta, hogy hazatér. Nagy ne­
hézséggel útlevelet szerzett és most sikerült is 

hazatérnie. Útiköltsége v-di egészen Szuboticáig, 
do onnan már a hatóságok kői: égére utazott to­
vább Szláriboesojig. Avramov kijelentette, hogy 
nem liánja, h -gy a felesége- újból fér. Ív z ment. 
Elmond 'a. h gy Oros; : - ígb n m -zim >s ju­
goszláviai volt í! ól. — Az alsóváros! Ka­
tolikus Kör i'szlalitenis'Z háziversenye befejez 'dóit. 
Az eredmény a következő: 1. Katona. 2. Gortva.

Ha.ii ál. 1. Bender. 5. Platz — A Magva: Népkör 
hus\ í isnapján tartja r< ndes évi közgyü ésót,

— Baleset a szubotica noviszádi vonatban és 
egveb szerencsétlenségek Ntviszád környékén. A 
im, i-z ii kórházira hétfőn és kedden több szo:en- 
■ -' 'a női járt embert vittek be súlyos sérülésekkel. 
Progenies Julianna no éves szubotica! asszony a 
szubotica—noviszádi vonaton szerencsétlenül járt 
olymódon, hogy jobbkar.:;» a va-uti fülke ajtajába 
szorul!. — Hu lan Jaki b 22 éves novapa'ánk.ii 
munkás, gépnél dolgozott és a gép elkapta egyik 
kezét. Állapota súlyos. — Szí kies Felár 27 éves 
bár.-kip-trováci munkás Kamenicáról kerékpáron 
Be-«-csínba igyekezett és közben egy hátulról jövő 
autéi elütötte. Sztok les cgé>z testén súlyos sérülé­
si kot szenvedi tt. Az autó megállás nélkül tova- 
száguklolf.

— Milliomosnak képzelte magát egy dobricai 
elmebeteg. Pe; ro\ arádról a lentik: A pelrovgrádi 
renders ág keddre virradó éjjé' razziát tartott, 
amelynek soréin több előállttá.-» tör; nt. Az előáll:- 
jtottak között volt Osztojics Csedomir ;Vi éves doE- 
ricai lakős, teljesen lerongyolt állapotban, zsebei­
ben azonban 'add.OOii dinárra kiállítói1 váltókat ta­
lállak. < iszlo. i, s a rendőrségen elmondotta, hogy 
valamikor Shi) holdas birtoknak volt a tulajdonosa, 
<!e testvérei kisemmizték és váltókkal eléghették 
ki. A váltókat kénytelen volt poresileni, de a föld­
iái i v e s \ó ti el m i I ír vény folytán alig képes pénzhez 
jutni. Pe'iovgrádra is azért jön. mert 10.000 din;'- 
ros váltó követelése fejében pere van a lö;v ny- 
fzéken. Maiimovies Petur rendőrkapitány azonnal 
érintkezésbe lépett a dobi Icai kéz- ;gi előljáuVság- 
gal. ahol közölték vele. hogy Osztojics ■•somlcs 
örüli, akinek az a röeszmóje, hogy soksz in s mil­
liomos. Osziojicsot elmegyógyimézetbc ulaiják,

— A noviszádi női zeneegyesület egyházi hang 
versenye. A noviszádi női zencegyesület április 8-án 
c’te a Habagban egyházi hangversenyt rendez, 
amelyen Bortnyanszki, Pergolose és Lassó müve­
ket adnak elő. Közreműködik Draaszalj Szonya 
(szoprán), Rumpler Kamilla falt) és a Collégium 
niusicum vonósnégvese. Vez-'-nvci Pa-'vált Rzvoto- 
lik.

ÖL val
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Hová lett az asszony?
Az indulásra kész Esmeralda luxus gőzös naposaltisztje körsétája aikolmá 

a hátsó fedélzet korlátján női selyemsálat talált. Rojtjava! a korát sodrrny 
-> fonatába akadva a tenge • vizo felé lógott.

' 7 Feltűnő volt. hogy a fonat egyik kockája a kendő közvetlen közelében le
felé volt görbülve, továbbá a sodrony lakkezásasérült. . . . ..

Carry altiszt jelentést tett a szolgálatban lévő hajós tisztnek, am a hírt a hajó parancsnokának,
Smit kapitánynak továbbította. . , . . , „

A kapitány a szalonba kerete az utasokat, ahol Bangerotte, az idős dúsgazdag bankar, a fele­
sége saljára ismert. Megállapították azt is, hrgy a meglehetősen kikapés fiatal asszony nem tartóz­
kodik a hajón. , ... , , . . , , .

__ Kénytelen vagyok önt arra kérni, szólalt Snuí kapitány a- banka» noz fordulva, szíves fedjük
neje őnagysága kajütjébe kisérni, helyszíni szemlére.

A kajütbe lépve a kis kerektükör csavarján í uvjegy látszott és rajta Kusza sói okkal ez adott: 
„Ne haragudj Alfréd, Így kellel; lennie". .....
— Tengerbe vetette magát, — szólalt meg Baungerott bankár, könnyeit visszafojtva. Az in 

spekcics tiszt éppen részvétét készült kifejezni, amikor Emit kapitány a prdgyászok leitarozására 
adta ki a rendelkezést. Megál'apitctták, hogy az el Unt asszony podgyászából a rajta lévő ruhán ki- 
vül egy pár selycmhaiisnya és az ajakruzs hiányzik.

Értesíteni fogom a parti rendőrséget, — szól. It a kapitány, — őnagysága felkutatására, mert
nem történt öngyilkosság. „ , , _ , „ ..

(Á. Kollariek Erzsébet, Oszijek)

Miből állan-fotta meg a kapitány, hrgy a nő nem ugrott a tengerbe? 
Megfejtés a Reggeli Újság legközelebbi számában.
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A »Fé*«* a r- í.lfoörzéirft«
A munkás sapkáját a szemére húzta é: négy lépési tett fel és alá. Ilyen hosszú volt a cellája 

és annyira hozzászokott a néhány méteres rövi 1 sóiákhoz, hogy önkéntelenül is pontosan beta; tolta 
a távolságot.

Petrovgrád város képviselőtestülete teg­
nap délután három órai kezdettel közgyűlést 
tartott, amelynek napirendjén nyolc pont 
szerepelt. Az első pont a városelnök javas­
lata volt, hogy utólag emeljék fel luisz szá­
zalékkal a múlt évi városi pótadót. Berber- 
szki Cytirica polgármestersége alatt ugyanis 
1,846.168 dinárral lépte túl a költségvetést 
és most ezt a hiányt kell fedezni. A Irányt

Eremics Joca indítványát fogadta el
és igy nem emelik fel utólag 20 százalékkal 
a petrovgrádi pótadót.

A Petrovgrádon állomásozó 25. gyalog­
ezred raktára részére a város havi 12.’00 
dinárért a volt olajgyári raktárakat bérli ki 
és igy a laktanyában elég helv lesz a katona­
ság és katonazene elhelyezésére.

A városéin ok javaslatát, liogv
részben fedezi az az 508.292 dinár, amennyi­
vel az előirányzottnál nagyobb városi fo­
gyasztási adó folyt be, de még mindig gon­
doskodni kell egymillióháromszázezer dinár 
fedezéséről. A város vezetősége ezért azt ja­
vasolja, hogy az 1935-1936. évi költségveté­
si évre kivetett ötven százalékos városi pót­
adót utólag busz százalékkal emeljék fel het­
ven százalékra és igy fedezzék a hiányt.

Eremics Joca ügyvéd felszólaláséiban el­
lenzi a húsz százalékos pótadó emelést, mert 
a hiányt máskép is lehet pótolni. A város ta­
valy hét százalékkal csökkentette a tisztvi­
selők fizetését, az igy megtakarított 397.«77 
dinárt vegyék kölcsön a tisztviselők nvugcHi 
alapjából. A városunk a költségvetésben elő 
nem irányzott jövedelmet hozott a Rég a csó­
nak átkelési jogéinak 60.000 dinárért történt 
bérbeadása, a fennmaradó 477.874 dinárt nő­
dig fedezzék a hátralékos pót adók erőteljes 
behajtásával.

Az elnök szavazásra fette fel a kérdést 
és a több-ég 22 szavazatta! 5 ellenében

dr. Zsttpimszki !sza városi ügyészt hat 
hónapi felmondásra bocsássák el. 17 
szavazattal 12 ellenében elutasították, 

miután dr. Ellmer Gyula az elbocsájtás el! n 
beszélt.

A közgyűlés jóváhagyta a városelnök 
határozatát, amellyel Tttrinszki Sztcvan rend 
őr írnokot véglegesítette és nyugdijképes 
tisztviselővé nevezte ki.

Felhatalmazta a közgyűlés n város veze­
tőségét, hogy az 1936-1937. é\i költségvetés 
jóváhagyásáig az 1935-1936. évi költségvetés 
alapján eszközölhesse a kiadásokat.

A közgyűlés utolsó pontja a villanygyár 
beadványa volt- A vilhnvgvár ugvanis beje­
lentette. hogy hajlandó az áramárakat le­
szállítani, ha a város nem kötelezi az eredeti 
szerződésben előirt beruházások eszközlésé­
re. A közgyűlés úgy határozott, hogy ezt a 
kérdést leveszi a napirendről, inig felsőbb 
helyen nem döntenek a városnak a villany­
iig vb en előbb hozott határozatai ügyében. 

A közgyűlés ezzel véget is ért.

— Zsirszódát ivott egy noviszádi kisgyerek.
Ráírnék Feriin noviszádi Alok-zn Rnnhcsa uccai 
lakás. 2 vcs Aniva nevű leánya, vélctk nsézből 
zsirszádaoldalot ivott. Súlyos állapotban szállítot­
ták a kórházba.

Az áruló szvetter. Szornborból jelntik: Még 
a mult ev align"zlus hónapjában, ismeretien (elle­
sek betörtek Trg Kraljico Mari je ti. szánni ház- 
bn s Polrovies Milivoj nyug. bácskai főispántól 
több öltözei ruhát és szvetlcrt elvittek Ugyanak­
kor betörlek a. háziasszonyhoz özv. Bosnyák Au­
láin'hoz is. akitől különböző ételnemiit és szük­
ségleti cikket vittek el. a szomibi ri rendőrség most 
Ictarlózzuia Titpai Imre 32 éves napszámost, akin 
az egyik széliért felismerték. Tápéi a re. <lő s-'-gen 
azt mondotta,, hogy a szveittert Bodrics Szfeván 
szi váci la kés tó| kapta. A rendőrség megindított;» 
az eljárást Táp&i és Bodrics ellen is

— Női fűző, melltartó, fehérnemű, pon­
gyola, harisnya és keztyti újdonságok kapha­
tók: Fischer J. és Fia cégnél, Noviszádon.

— Az ellenzék zajongása miatt elhalasztották 
n noviszádi iprrtestület közgyűlését. Vasárnap kel­
lel! volna megtartani a noviszádi ipartestük11. köz- 
-yüI<1' t. azonban a közgyűlés botrányba fulladt. 
Amikor jelen léseket felolvasták, n jelenlegi ve­
zetőség ellenzéke hatalmas zajt csapolt és követel- 
k, hogy a vezetőség mondjon le. A nagy zaj miatt 
Magyarevics rendőrségi kiküldött a közgyűlést fel­
oszlatta.

Székrekedésnél és emésztési zavarok 
nál igyunk reggel éhgyomorra egy poll ár 
természetes Ferenc József kcserüvizet. — 
Registr. od Minisztarsztva soc. pol. i Nar 
7dr. S. br. 85 od 154. 25. V. 1935.
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Hogy áll a bajnokság
az egyes
alszövetségekben ?

Noviszádi alszvetség:
1. Vojvodina s 0 1 1 36:0 13
•2. NAK () 3 1 13:10 7
;i. Oradjnnszki 3 1 2 13 Ifi 7
1. Mae,sva. 4 2 1 1 10 7,
7. Makkabi () 1 2 3 13: 27 4
ti. Radnicski 7 0 2 5 11: 23 2
Szuboticaj alszövetség:
a) Szuboticai csoport.
l. ZsAK 11 0 1 1 39 11 19
2. Szlávia 11 8 1 33: Ili 17
:!. Bácska 13 8 1 1 :ki: 30 17
1. SzAND 12 5 2 ,7 27. 21 12

Sport; 13 4 2 21: 07 10
fi. Zrinjszki 13 3 3 14 21 9
7. Konkordia 11 3 2 9 13 3(1 8
S. SzMTC 11 2 2 7 19:37 ti
li) Általános csoport:
1. OSC 13 <) 2 2 31 11 20
2. Du le tsz 13 7 1 32 13 18
:i. Széni a i AK 13 1 33 Ifi Ifi
1. Bezdáni SE 13 1 7 43 17
5. (íradianszki 1:1 (i 1S 2(i 12
li. Tri Zvezde 13 1 30 20 í 1
7. Szombori Sport 13 2 3 S 21 37 7
S. Krivaja 13 0 .1 10 13 70
c) Tiszai csoport:
1. .Tufíoszloven 11 7 3 1 31 17 17
2. .JAK 11 0 3 2 17 17
Ti. Plava Zvczda 11 1 3 2<i 18 17
4. Molac 11 3 3 5 26 27 9
á. Szlávia 11 4 1 11 20 21 9
fi. Obilics 11 3 1 13 21
7. Csantaviri AK 12 2 2 s Ifi 30 fi
(1) Középbácskai csoport
1. Sziváci SK 13 0 1 3 30 1 19
2. \'SC 11 0 0 2 3." 11 18

Szombori AK 13 2 4 23 33 1(1
t. Klilái JSK 14 :> 4 2< 1 1
5. Szombori ZsAK 15 3 7 17 3< 13
fi. Ba.imoki AK 1.7 5 2 s 27 12
7. Klila i Hajdúk 17 3 ti fi 21 10 12
8. Crvonkai SK 13 1 2 14 21 10
9. Szombori Szlávia 11 2 1 21 51 8

Petrovgradi alszövetség:
1. ZsSK () 5 n 1 21 5 19
2. ZsAK (> 4 2 0 21 10
3. Schwäbische <i 2 1 17 11 8
1. Sparta <; n 12 12 fi
á. Jcdinsztvo (» 1 0 7 5 19 2
(i. Dusán Szilni 6 n 0 fi 7 23 0

Becgrádi alszövetség:
1. BSK 5 4 n 1 25 5 8
2. BASzK 4 1 n Iti
3. Jugoszlávia 1 2 0 2 fi 4
4. Jcdinsztvo 2 ti 3 S 15 1
7. Szloga 5 1 1 3 Ifi 3
R. Spária 5 1 0 4 7 19 2
Oszijeki alszövetség:
1. Oradjnnszki 5 3 í 1 10:fi 7
2. Szlávia 4 3 n 1 14:3 6
3. Rleklra 1 2 l 1 f) 5 5
■1. Hajdúk 1 2 1 1 0 5
7. Olimpia 4 n 2 2 7: 10 -

o. Gra.ficsár 5 0 1 4 1 15 1

Zagreb! alszövetség:
1. Oradjnnszki 5 4 1 0 23:0 9
2. Szlávia 5 3 0 2 15:9 fi
3. Konkordia 5 2 2 1 17 13 fi
4. HASK 5 2 1 2 17: 10 5
7. Spárta. 5 (1 2 4 0 12 2
ti. Hajdúk

—1
:»

■—
1 0 4 1:30 -

Sztár! Szivac: Sziváci SK —Bnjmoki AK
-: 1 (2:0). Elsőosztályu bajnoki, bíró Ratio 
vanovics. Szépszámú közönség oíolt heves 

,és izgalmas mérkőzést vívott a két csapat. 
A hazai együttes megérdemelten győzött, 
legjobb játékosai Csurcsics és Kurz voltak, 
niig a bajmokiaknáf Kiss és Stransz tűn­
tek ki, A győztes csapat mindkét gólját 
Lancsuski rúgta, míg a BAK egyetlen gól­
ját Hügel szerezte.

Cik^ríiltf az első valóban kiváló és speciálisan a jugoszláv viszo- Eg 
■sjjjl Ilii nyoknak megfelelő S

Baltériás-Ohjod^gvszujje^diéi(észWéket^3043

piacra hozni. Ez 3 nagyteljesítményű battériás gép legalább olyan jó, de inkább jobb, 
mint a legjobb villanyrádiók, mert ugyanolyan modern felszerelésű, mint azok, de

mellőzi a hálózatból bejövő zavarokat.
Olcsó ár. Gazdaságos üzem a modern 2 voltos lámpákkal:

KK 2, KF 3, KBC 1, KL 4, vagz KL 2
Használható rövid,- közép- és hosszúhullámon és pedig: 20—60 01., 200 — 600 ül. és

750-2000 méterig.
Előnyös feltételek melleit cseréljük be régi készülékét erre a nagyteljesítményű uj rádió super készülékre

Konrath d. d. Subotica
és a legtöbb Jobb rádiókereskedő — Prospektus ingven

A petrovgradi alszövetség vasárnapja
A vasárnap lejátszott három elsőosztá­

lyu mérkőzés három városnak jutott. Pet- 
rovgrádon a debi l jut sal Spárta vendégsze­
repelt, amely váratlanul 2:1 (2:1) arányban 
győzött a favorit ZsSK ellen. \ ZsSK nem 
érdemelte meg a vereséget, amely főleg an­
nak tulajdonítható, hogy a mérkőzés nagy­
részét 3 csatárral küzdötte végig, mert Tóth 
megsérült, Miiint pedig kiállította a biró. 
A S párt a góljait Komáromi és I.ucsetinac 
rúgták, a ZsSK cgvet len gólját Kállai sze­

rezte. A másik pclrovgrádi csapat, a Schwae 
bische Pan esc von játszott, ahol nagy küz­
delem után 4:2 (2:1) arányban győzött a 
Jcdinsztvo ellen s ugyancsak nehéz dolga 
volt Vrsacon a kikindai ZsAK-nak a Du­
sán Szjlni clkn, amelyet csak 3:2 arány Tan 
tudott legyőzni. A félidő eredménye 2:1 
volt a Dusán 'Szilni j ivóra, de szünet után 
érvényesült a kikindai vasutasok nagyobb 
tudása és megmentették a két pontot.

8:0-ra győzött az Ausztria KragujeVácon
A bécsi Ausztria hétfőn Kragujcvácon 

vendégszerepelt, ahol az ottani Sumadija 
volt az ellenfele. \ \vnd^.-> vsánál legény­
ségén meg sem fátszottak az vlöziinapi BSK 
elleni mérkőzés fáradalmai, igaz, hogy a 
Sumadija olyan gyenge volt, hogy nem js 
késztette ellenfelét nagyobb erőkilejté-i.. 
A bécsiek minden megerőltetés nélkül, a 
szokott cicázó stílusukban, állandó föléin - 
ben játszva 3:0 félidő után íkO-ra győztek 
s olyan szemkáprá/.tatóan szép futballt mu­
tattak be, amilyent Kragujcvácon még su­
ba semmilyen csapattól nem láttak. Sindelar 
csak egy félidőt játszott, mesteri módon s

a 2500 főnyi közönség úgy öt, mint a tár­
sait sokszor tapsolta meg. Néha percekig 
úgy adogatták egymásnak a labdát, hogy 
kragujeváci játékos hozzá sem éri s köz­
ben nem feledkeztek meg a gédlövésröl sem. 
Az első félidő góljait Stroh. Sindelar és 
Vic rí! rágták, a második félidő góllövöi 
Stroll es SpcJiLl, aki Sind ! u\ helyette­
sitette. A mérkőzést Pi ra Neskox ics \ űzet­
te, meglehetősen rosszul. Este a Sumadija 
bankettet adott a vendégek tiszteletére, a- 
kik 9 érakor Beogradon és Budapesten ké­
résziül visszautaztak Becsbe.

• •• —

Mit szólnak a bécsiek a vasárnapi
vereséghez?

Az osztrák magyar mérkőzésről, ti­
mely világraszóló magyar győzelmet lmz itt, 
a Neues Wiener Journal többek közt ezt 
írja:

,,Ezúttal is máskép történt, mint ahogy 
a Hohe Warte 46.000 nézője várta. A ma­
gyarok 5:3 arányban győztek -s ha ebben 
némi szerencséjük is volt, mégis meg kell 
állapítani, hogy' a győzelmet teljesen meg­
érdemelték... Az osztrák vereség főleg a vé­
delemnek köszönhető, amelynek minden tag­
ja, Smistikct kivéve, csak átlagformára fu­
tott fel. A csapat legjobb része, több gyen­
ge pontja ellenére is a csatársor volt, amely­
ben Bican és Zischck magaslottak ki... A 
magyarok győzelmüket főleg gyorsaságuk­
kal és modernebb, hasznosabb játékstílu­
sukkal érték cl. Csatáraik minden helyzet­
ből kitünően lőttek, amit a mieinkről nem 
lehetne mondani. Fedezetsoruk és védelmük 
önfeláldozóan küzdött, a kapuban pedig 
Szabónak egészen nagy napja volt.“

A Sporttagblatt, Európa egyik legtekin­
télyesebb szaklapja, igy ir:

,,Válogatott csapatunk nincs formában 
ez kétségtelen s talán azok sem voltak 
formában, akikre a válogatást bízták... A 
magyar csapatnak a mérkőzés előtt nem 
volt valami nagy tekintélye, hiszen olyan 
játékosok hiányoztak belőle, mint Sár ősi 
dr., Toldi és Turay. De a mérkőzés azt iga­
zolta. hogy a magyar szövetségi kapitány 
több klasszis-játékos felett rendelkezik, mint 
Meisl Hugó s nem kívánhatunk magunknak 
jobbat, mint azt, ami magyar szomszédaink­
nál tartaléknak számit... \ magyar csapat
minden tagja jobb \ olt osztrák ellenlábasá­
nál, kivéve Szűcsöt, akit Stilistik felülmúlt... 
Leclcrq biró az angol játékvezetés hive, 
sokat elnézett, de nagyobb hibát nem csi­
nált “

A Wiener Montagblatt szerint ,,az ifjú­
ság aratott diadalt egy elvénlicdt rendszer 
felett“, s a Sportmontag szerint ,,a magyar 
csapat volt a szerencsésebb és a jobb, mert 
a szerencse is mindig a nagyobb tudás mel­
le szegődik“.

Te Hierin: TSK—Jugovics 2:0 (1:0). Baj­
noki mérkőzés. A TSK a szezon kezdetére 
jó és állóképes csapatot hozott össze, mely 
biztosan győzött a kátyiak felett. Eredmé­

nyesebb csatárokkal a TSK győzelme na­
gyobb Ls lehetett volna, de a támadósor 
egyelőre még nem áll a védelem és fedezet- 
sor nívóján.

:UK*« a~.f MtiUl HEÜ ÜSS
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A Bezdánl SE u) vezetőséget 
választott

A BSE vasárnap az Obcrreítor vendég­
lőben nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
ezé\ i rendes közgyűlését, amelyen a napi­
rend leíárgyalása után a következő veze­
tőcéget választották: Tiszteletbeli elnök Op- 
ra Jovan községi elnök, disz elnök Szláv de 
Sándor gyógyszerész, elnök Horváth Béla, 
ylelnökök: Straub Sándor, Keszler Ferenc 
és Gyenes Gyula, titkárok: Ognjanov Mi- 
lorad és Horváth Lajos, pénztárosok: Ma­
yor István, Kelsch János és Molnár Fe­
renc, orvosok: tlr. Popper Nándor és dr. 
Osztrogonác István, ügyész dr. Kiss Tamás, 
intéző Tomasics Antal, szertáros Kolctár 
János, ellenőrök: Montalion Gyula, Baló 
János és Schwartz Henrik. A választmány 
•tagjai lettek: Montalion Sándor, Horváth 
Gyula, ilj. Katzenberger “József, Bcitncr 
Krisztián, Vince Simon, Poltz Antal. Sipos 
János, Bállá Ferenc, Szaller Tamás, Kelsch 
János és Sohr Imre. A vigalmi bizottság 
tagjai: Szláv ik Sándor, Urban lile niér, Hor­
váth János, Matheisz Miklós,, Hcrshcrger 
1 .ászló és Schwartz Henrik. A közgyűlésen 
a hatóságot Gavrilov les Sztanojc aljegyző 
képv isclte.

—• —

Kukulyevics és Pallada 
Beográdban

A hcogradi Tas Majdanon nagy tenisz­
versenyt rendeztek, amelyen Jugoszlávia 
legjobb játékosai vettek részt. Bár még 
( sak a szezon elején vagyunk, a teniszezők 
máris olyan formában vannak, hogy a be,., 
gradi közönség még soha nem látott, szép 
küzdelmeknek volt tanúja.

A versenyzők közül kukulyevics és Pal­
lada érte el a legnagyobb sikert, de igen 
jó volt az odzsaci Radovnnovics és a beo- 
gradi Csikós is. Radovanovics majdnem meg 
verte Palladát, de ismét kiderült, hogy en­
nek a kiváló játékosnak nincs elég állóké­
pessége s végül mégis csak Pallada győzött.
\ fiatal Csikós igen nagy tehetség, ha kel­

lő rutinra tesz szert, a legnagyobbaknak is 
veszélyes ellenfele lesz.

A verseny érdekesebb eredményei a kő 
vetkezők: Kukulyevics—Csikós 6:2, 7:5, 
Pallada—Radovanovics 6:6, 6:2, Kukxilve- 
v les, Radovanovics—Pallada, Csikós (férfi- 
páros) 2;6_ 6:4, 6:1 és 8:6.

—■ —
Rövid sporthírek

SZOMBOR HÚSVÉTI SPORTJA. Husévt vasár 
napjait délután 4 órakor a szómban Sport. Iigylot 
a szuboticai Sport Egylettel barátságos mérkőzés 

.1 ••rétében m’ri össze erejét. A Vojvodinának ez a 
kőt legerősebb c-ipata inár évek hosszú során nőm 

d,okozott egymással s ez a mérkőzés lesz az cl- 
.- i találkozó,

A NOVISZADI ALSZÖVETSÉGBEN lejátszóit 
másodosztályú mérkőzések eredményei; mit: cai 
Tigovaeski—MSK 4:1, rrnnai ZsAK—ingyijai Rad- 
nieskí 3:1. palánkai Szloga—Szlovácski 10:0 és PSK 
.—TiUra 6:1.

A FERENCVÁROS tegnap délután elindult. Né­
metországba. alK>I holnap játszik Kasselbon, onnan 
\ntworpenbo folytatja útját, ahol két mérkőzése 

lesz husvét első és második napján. Sáros! és Toldi
I- elutazlak a csapattal.

A MAGYAR BIRKÓZÓK a prágai versenyen 
ik-': csehszlovák bajnokságot nyertek, mégpedig lég- 
súlyban Szondi győzött Nie ellen, n&gyközópsuly- 
.han Palotás lett első Prvhil előtt s ebben a ver- 
senyszAmban Göndör negyedik lett.

A MISTER G. néven teniszező 80 eezlendős 
sva-d király Cannes-ban az angol Perryvel meg­
nyerte a íérfipároe versenyt.

AZ AMERIKAI Harald M. Osborne, aki 29g.8 
eeniiméteres eredményével a helyből magasugrás 
•világrekordját tartja, már Só esztendős, ami atlétá­
nál igen tekintélyes kor.

SZTARAMORAVICaN vasitrnap a szuboticai 
Jhinyevacski vendégszerepelt, amely a tartalékos 
iKrivaja ellen 2:2 (2:2) arányú dönt ti lent ért el. A 

: • • ,-.ip..T.'l fUspár és Facsar, a vendége-apat- 
hól Pcrlics tűnt ki.

A NOVISZADI NAPRED vezetőségi tagjait és 
kerékpárosait P'to.e. hogy a ma este 7 órakor tar- 

, ,;!() iil -cn -z i t kedjvnvk feltétlenül megjelen­
ni. Süli olelnök.
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BECSBEN az osztrák-lengyel uszőmérkőzést 
60:43 arányban az oszt rákok nyerték meg, akik a 
4X200 méteres stafétában 0 perc -ts.2 mp-es idővel 
uj fKSztriik rekordot állítottak fel. A többi eredmény 
mérsékelt. A vizipólót 17:2(1) arányban nyertek az 
osztrákok.

A DÁN FŐVAROSBAN megtartott Koppenhá 
ga—Berlin városközi uszőmérkőzést, nagy megle­
petésre, Koppenhága csapata nyerte 67:62 pont­
aránnyal.

A NOVISZADI RAPID futballcsapata vidékre 
ajánlkozik husvét mindkét napjára. Megkeresései 
csütörtök estig Rapid SK, Noviszáid címre in'czcn- 
dők.

A NOVISZADI NAPRED ki - 'kosz
tályának tagjait és kerékpárosait kérjük, szíves­
kedjenek megjelenni ma este a Fiilöp-vendéglőben 
tartandó megbeszélésre, amelynek beg -* 1 a legkö­
zelebbi kirándulás és az elhalasztott verseny meg­
rendezése. A vezetőség.
lKiin!lli>*reilk

A NAK KUGLICSAPATA holnap (csütörtök) 
este a Bauor-pályán bajnoki mérkőzést játszik a 
Zvezdával. miért is a mondott időben kérem az 
össze-s játékosok pontos megjelenését. A csapatka­
pitány.

A BEZDANl SE kuglicsapata vasárnap két 
szomhori egyesületet látóit vend-’gül, a nemrég 
alakult Szláviét és a Sportot, Előbbit a bezdániak 
rekorderedménnyel 224:121 arányban győzték le, 
utóbbi-t 155:93 arányban. Az érdekes mérkőzések­
nek nagy közönségük volt.

A NOVISZADI ZANATLIA alább felsorolt já­
tékosait kérem, szíveskedjenek ma erie 8 órára 
megjelenni a Kott-pnlyán az Orao elleni bajnoki 
mérkőzésre: Takács P., Majoros. Kántor, Takács 
L., Heinermann, Fischer, Reger, Welker. Széchényi, 
Takács A., Vass és Hlapovios. A csapatkapitány.

KUGLIPALYAT AVATTAK FEL BÁCSKOGRA- 
DISTÉN. A Népkör kebelében alakult kug.iz-i osz­
tály részére épült uj, modern kuglipályát, társas-, 
vacsora keretében ünnepélyesen nyitották meg s 
adták ál a használatnak. Az ünnepségen a kör tag. 
jaj és kuglizók közül 45-cn jelentek meg s a tár- 
sasvacsora után az uj pályán egvéni versenyt 
rendi ek. A verseny első diját egy bárányt Me­
gyeri Lajos, a másodikat, 100 cigarettát Sár.in lg- 
mié. a harmadik dijat 5 liter bort Mikori Ferenc 
nyerte meg. A versenyt általános megelégedő .-re 
Szép Lajos vezette.

UJ KUGLIKLUB alakul Telee-kán. A telec-kaí 
Dohánytermelők Egyesülete kebelében erős mozira- 
lom indult meg kugliklub alakítása érd kében. Ezt 
a sportot már régi idők óla, nagy előszeretettel 
k ultivá Íja a teleeskai közönség, do szakszem v-zr- 
tés c" szabályok hijján, csak a vasárnap délutáni 
spriccorek voltak a legfőbb céljai a játéknak. M st 
azonban Lakatos István a Dohánytermelők Egye­
sületének agilis titkára tervbe vette a játékosok 
klubba tömörülését s a Krizsán Pál-féle vendéglő, 
bon modern felszerelésű uj pálya épül, hogy a 
nagyszám u játékosnak, minden igényt kielégítő 
pálya és klubhelyiség álljon rendelkezésére. A pá­
lya husvétra készül el és ugyanakkor lesz a fel­
avatása is, ünnepélyes keretek között.

A NOVISZADI SOFŐRÖK já-t-’kosait kérem, 
szíveskedjenek ma este félnyolc órára megjelenni 
a Baucr-pályún bajnoki mérkőzésre: Michlez, Gla­
ze r, Palánki, Peikert, Malcsics, Kovács, Mathcis, 
Hardy, Szeder, Móricz, Peterka cs Amann. A csa­
patkapitány.

A FROHSINN összes játékosait kérem, hogy 
ma este 7.50 órakor jelentkezzenek a templom e o'- 
ti autóbusz megállónál az elnöknél. Külön kérem 
dr. Varga és dr. Ackermann megjelenését. Petro­
va rad in ban játszunk bajnoki mérkőzést a Zriny- 
szkivel. A csapat kapitány.
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A .Jairus leánya* a bajmoki K, I. E. 
kitűnő előadásában

A bajmoki Keresztes Ifjak Egyesülete 
előadta telt ház mellett Mellau István és Lo- 
sonczy Gábor Jairus leánya ciinü 5 fclvoná- 
sos bibliai zenés drámáját, mely megrendítő 
icleneteivcl és magasztos tartalmával a néző 
közönség figyelmét csaknem három órán ke 
resztül lebilincselte. A szerepek egytől- 
cgyig mind nehezek voltak már csak azért 
is, mert a darabban szereplő történelmi sze­
méi vek egyénisége, temperamentuma cs a 
történelmi légkör távol esik a magyar pol- 
gár-Ugóny és leány egyéniségétől és életé­
től. Ezt a távolságot rövid néhány hét alatt 
a hangsúly és mozdulatok betanításával át­
hidalni, hogy ezáltal a Jézus korabeli zsi­
dó rabbik és farizeusok életét elénk tárják, 
valamint Krisztus életének egy fenséges 
mozzanatát élettel, szemünk és fülünk ál­
tal érzékelhetővé tegyék, ilyen kiforratlan 
anyaggal valóban nagy és merész vállalko­
zás volt. Éppen ezért a siker többszörösen 
dicséri a rendezők rátermettségét és hat­
ványozott mértékben illeti őket köszönet 
fáradozásukért.

A főbb szereplők közül kitűnt Ivano- 
vics Lajos, aki Jairust, a kafamaumi fő­
papot alakította. A műkedvelő színpadon 
jó drámai színész válhat belőle. Rhode sze­
repét Gyurcsik Kató játszotta, aki — ha 
tekintetbe vesszük első szereplését, szin­
tén kitűnő volt. Marjám, a leányuk szere­
pében Simon Klári jeleskedett, finom egyé­
niségével sokat lendített a dráma sikerén. 
Hatalmas, atléta termetével fenséges lát 
ványt nyújtott Ormos Nándor a Messiás 
szerepében. Balázs Mária áhítatot keltett 
Mária szerv ivében. Mártii a szerepét kitü­
nően adta Kollár Katica. Tcknyős Maliid 
Sára, Jairus szőlőgondozója szer■•■pébe-ns zin- 
tvn kiválót nyújtott. Czindcl Elek, Simeon 
szerepében, nagyszerű jelenség volt. Rajta 
láts jplt meg legjobban, hogy a higgadt, jó­
zan gondolkozása magyar gazda szerepét 
százszázalékos tökéletességgel adná elő. 
Judith nagy és nehéz szerepét PreiscM Ica 
alakította tökéletesen. Se pb óra, a házveze­
tőnő szerepét Hcrczeg Mariska hamisítatlan 
magvar gazdaasszony vérmérséklettel ad­
ta elő. Sok tapsot aratott. Malachiás a tem

plomszolga, Svraka Anti volt. Játékában 
volt rutin. Nagyobb szerepre jogosult. A 
többi szereplő is mind a tőle lelhető legtö­
kéletesebbet nyújtotta. Nóvszerint még a kő­
vetkezők szerepeltek: Kollár Jani, Szabó 
Anti, Szabó Pista, Balázs József, Lukács Il­
lek, Gyenes József, Trenka Terus, Öze aki 
Giza, Le Lénái Katica, Pénzes Lujza, Pa or 
Juca, Mojzes Maliid, Du d its Panni, L'szlé- 
ber György, Adóm Laci, Andrék Lali. Du 
dás Péter, Samu Jóska, Bagi Jancsi. G\ i r 
mckszereplők: Hcrczeg Györgyi, Bagi Bő­
sze, Gaál Vcronka, Gaál Juca.

A „Helyet az ifjúságnak“ Petrovgrádon
A petrovgradi KIÉ mükedvelőgárdúja 

husvét vasárnap és hétfőn a Városi Színház 
ban előadja Fodor L, Lakatos L, Helyet 
az ifjúságnak című háromfelvonásos víg 
játékát. A darab próbái serényen folynak 
Nyárai Rezső rendező irányításával s ez elő­
jelekből ítélve hatalmas sikerre van kilátás,

A szereplők: Nyárai Rezső, Reicher Lili. 
Garas Béla, Buttel Domonkos, Nagy László 
Várady Gizi, Várady I ászló, Gara Imre 
Rózsa Jenő, Somlay Endre, Balogh Sándor" 
Várady Árpád egy tői-egyig kiváló milked 
velők, akiknek fellépte már magában ga­
rantálja az előadás kiválóságát.

— ■ —

Az „Elcserélt ember“ húsvéti előadása 
Sztaramoravicán. Husvét másod-napján mu­
tatja be a sztaramoravicai Testvériség dalár­
da kulturszakosztálva Csdkváry Ferenc ren­
dezésében Bónvi Adorján hires szinjétákát 
,,Az elcserélt embert“. Az előadás iránt igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg s szereplői:’ 
Stanyó Károly, Kocsis Mucika, Farkas J°- 
Unka, Kokornyiné Gallos Stefiké, Boldog 
Mariska, Kiss Rózsika, Somogyi Sándor, Föl­
di József, Pandck Ilonka, Kocsis László és 
Kovács Sándor. Az előadást a Farkas Vince- 
féle vendéglő nagytermében tartják esti fél 
9 órai kezdettel.

A Náoai hiró lánya Telecskán. A tele"- 
kai „Orao SK" műkedvelő gárdáin serénven 
próbál ja és husvét napján előadja Illyésné Fe- 
rencv F. nagyszerű háromfelvonásosát- A 
rendezést Lakatos István titkár iránytia 
nagy hozzáértéssel. A szerepeltet n legjobb 
szereplők kaptak, ugv hogy kilátás van a tri- 
jes sikerre. A dal"ab iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg a községben.
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A Reggel! íJ|sáig eredeti regénye, Irl«: Faragé Jenő

Boráros hallgat még egy darabig, aztán 
hirtelen lelugrik az asztal mellől, a kom mód 
fiókból pisztolyt vesz elő és a kabátjába 
rejti.

— Mehetünk! — mondji Pisztonnak 
és sietve elhagyja a lakást.

duhaj. Üres szemével mered rá a negyedik. 
Mintha csak kacsintana!

Milyen borzalmas látvány... És nem tud­
ja levenni a tekintetét róla. Egyszerre meg 
úgy hallja, hogy a tizenhárom csontvitéz 
nótába kezd. Iialk, szomorú dal olásba!

Betty kének eláll a szívverése, nagyot si­
kolt és a Vasálarcos karjába ájul...

Futva mennek az Orczy-ház felé. Út­
közben a kapitány elmondja a haciitervét. A 
titkos lépcsőn mennek lel a szálál a. Sen­
ki meg nem falhatja í,ket, senki cl nem árul­
hatja jötlükct. Már a (épcsöházban vannak, 
erős léptük megdöngeti a kemény tölgyía- 
lépcsüket.

— Itt az ajtó! — mondja Pisztory, — 
egy pillanat és benn vagyunk a teremben!

Boráros uramnak ökölbe szorul a keze:
— Egy csapással agyonverem a kutyát!
A kapitány csitlilja:
— El ne hamarkodja, főbíró uram! Las­

san, óvatosan beosonunk a teremne és el­
bújunk egy fehér faoszlop mögött!... ígér­
je meg, hogy nem tesz semmit idő előtt.

Boráros uram megígéri és Pisztory meg­
markolja a szála ajtajának kilincsét.

Ebben a pillanatban éles fütty hangzik 
valahonnan. Ük kelten rá sem hcdcritcnck, 
de odabenn a színházteremben a \ as d rcos 
megérti belőle, hogy baj van. Felugrik és 
szinte a karjába kapja Bcttykét.

— Meneküljünk, édes!...
Ö is tud egy titkos járást itt. Le­

szalad a lépcsőn s a földszintre érre: fel­
rántja egy pincegádor vasrostélyos ajtaját. 
Alacsony kis ajtó: alig fér be rajta az em­
ber. És a pincejárat menyezete is alacsony: 
meg kell görnyednie annak, aki itt járni 
akar.

Bettykc nein mer belépni.
— Azt montad, hogy a világ végére is 

eljősz velem! — korholja gyengéden a I rii.
Utána nyújtja a kezét és behúzza a 

pincegádorba. A leány az orra hegyét sem 
látja a nagy sötétben. Lassan, la-ogat dz\a 
megy előre. Egyszerre egy éles fénysáv öt- 
lik a szemébe. Körülnéz és látja. hog\ egy 
terembe értek, amelynek mcnyczeli r,il réz* 
ámpolna lóg alá. Egy terem ablak és ajtó 
nélkül! Csupasz falak, melyeken iszap kép­
ződött a lecsorgó viz nyomán!

És a terem közepén: hosszú a ztal, gaz­
dagon megtérítve. Arany kupák és ezüst 
serlegek. Mázolt agyagtányérok és drága­
mi vii evőeszközök. ,

Bettykc tekintete végigsiklik rajtuk.... 
De egyszerre felemeli a szemét és mi piaija 
az asztal körül ülőket!...

Tizenhárom csontváz, 1 z nbárom csont­
vitéz. A vállukon bársony mente, a kono- 
nyájukon prémsüveg! Egyiknek ott can 
még a keze a serlegen, amelyikből ul >'ju­
ra ivott. A másik, mintha vigyorogna! A 
harmadiknak félreesuszott koponyáján a 
kucsma és olyan mulatságos, mint a részeg

Főbíró uram bosszúsan tér haza. Nem 
sikerült elfogni a szökevényeket; még csak 
nem is láthatta őket... De holnap fel pörköli 
az Orczy-hé zat, hogy megtalálja a titkos 
járást, amelyen megszöktek.

Feléget mindent... olyan igaz, mint 
hogy Boráros János a neve...

A feígtyuii.oit Hői; az égő íiiiüly
A főbíró szavának áll. Olajos hordókat 

gurittat az Orczy-ház udvarára és tüzcsóvát 
hajiitat a háztetőre. Egyszerre csapnak fel 
a lángok mindenfelől. A zsidó kereskedők 
csoportokba verődve, nagy vásárt csapnak 
Jajveszékelésük messzire hangzik és a vá­
ros minden részében nagy az ijedelem.

A tető lángokban áll. A vöröskakas sze­
szély esen ugrál ide-oda s nyomában min­
denütt lángok csapnak elő. Piros és lekete 
pernye hull az udvarra cs az országúira.

Boráros uram az egyik darabont kezé­
ből kikapja a szurokfáklyát és maga is 
gyújtogat.

— Megesküdtem, hogy7 kő kövön nem 
marad!

Az emeleteken összefutnak a lakok. 
Adclsbcrger Salamon viszi a szót:

— Menjün^ fe hozzá... "Ha ránk harag­
szik, kövessük meg!

Licbner Áronnak nem tetszik a dolog:
— Nem bántottuk soha... Miért hápt ő 

minket?
Kettőjüknek privilégiumot adott Ferenc 

király. Nekik megvan engedve a varasban 
való lakás és nem fizetnek külön takszát, 
amiért éjszakára is a falakon belül marad 
hatnak. Más zsidó csak ritkán kap írre 
engedőimet: akkor is huszonegy krajcárt 
kell érte fizetnie.

Boráros uram ott áll az udvaron és ka­
jánul nevet. Gyönyörködik a inunl jóban. 
Olyan, mintha megzavarodott volna. Minél 
magasabbra ér a tiiz: annál* nyugtalanabb 
a szívverése.

— Gyújtsátok meg a lőporos hordókat! 
— kiáltja a darabontoknak, de Pisztory Ne 
pomuk János közbeveti magát, megfogja a 
főbíró kezét és halkan szól:

— Borár is uram, a törvény legfőbb ő 
re! És törvénytelenségre biztatja a darabon­
tokat!

A törvény nem ad védelmet a veszett
szivemet

Az Orczy -ház második emeletén asz- 
szonyok sírnak, gyerekek jaj vesz ékelnek, 
férfiak imádkoznak. A lakások mennyezete 
beomlik, bútordarabokat pörköl már a tűz, 
ablakok, agyagedények csörömpölve hulla­
nak a földre. Olyan a pusztulás, mintha el­
lenség kartácsa szántott volna végig min­
denen!

V saroklakásból egy ifjú fut most ki 
a folyosóra:

- Megálljotok, őrjöngök! — kiáltja 
torkaszakadtából. — Megtiltom, hogy meg 
egy tüzcsóvát dobjatok a háztetőre.

— Ki vagy te, hogy igy mersz beszélni 
Pest város bírójával ? — feleli fitymálva a 
főbíró.

Az ifjú kihúzza magát és csak most 
■ álni liorx fényes kát mai uniformis van 
rajta, mellén a Szent Száva rend kereszt­
jével. Adelsberg Salamon és I.icbncr \ron 
tisztelettel' tekintenek rá, az asszonyok és 
gyerekek abbahagyják a jajgatást, valami 
csodában reménykednek.

Az ifjú pedig hangosan szól:
— Hugó Károly a nevem!
A főbíró hírből ismeri. 1 udja róla, hogy 

itt született az Orczy-házban. Apja: Bern­
stein Líráim, a tanító, ö maga nyugtalan 
terme zetü, kalandos hajlamú legény. Ami­
kor a lengyelek fegyvert fogtak a cár ellen, 
önként a soraikba úflt. Az első csaták c- 
gyikében elfogták és Szibériába küldték. 
De az orosz seregben fellépett a kolera és 
minden orvosra szüksége volt az Atvuská- 
nak. Hugó Károlyt is visszahozták, hogy 
a petén ári kórházban haldokló katonákat 
gyógyítson. így jut ott a fényes uniformis­
hoz és a Szent Száva rendjelhez. Ige kapta 
vissza a szabadságát. Most az anjat láto­
gatni jött haza és az anyja kedvéért öl­
tötte magára a cári uniformist...

kutyának!.. Szétmarcangolta a 
megfizetek érte!

A város felett vörös az cg! Mintha pír 
leadna, vagy szélviharokat jelezne Aeolus, 
•'ojlott izgalomban nézik Budáról is a rette­
netét. Azt hiszik egész Pest ég s a lángok 
mindent felemésztenek.

uoráros János nem dobat több tüzcsó­
vát a tetőre és maga sem hadonászik már 
a fáklyájával. Hirtelen ráeszmél, hogy sem-, 
mi haszna nincs is belőle. Nem a padlást fl­
it arja fclncrzsclni, hanem a pince járásra ki 
váncsi. Előre fut és maga után inti a dara­
bontokat. Megkeresi a vasrostélyos ajtót. 
Fejszével és feszi tővassal esik neki, hogy 
feltárja. De az erős vasajtó ellenáll

— Gurítsatok ide egy brr’.« olajat! — 
ordítja eszelős nevetéssel a főb:r > és a da 
rabontok szót fogadnak. Beverik a hordó 
fenekét, hogy tartalmát a pincefolyoséra 
öntsék. Aztán a hömpölygő olajba mártja é- 
gő fäkb úját Boráros uram.

Egy pillanattal később a pinvcgádorhan 
lángok csapnak fel és gomoly gó fekete 
füst kav arodik a v a-rostély felé.

— Ki füstölünk innen mindenkit ! — ka-1 
tag a főbíró.

És élvezettel nézi a tűz terjedését.
De hirtelen elmúlik árváról a mosoly 1 

és dermedvén tekint a lángok közé. A pincei, 
járásban eleven fáklya imbolyog. Egy asz" 
szony, akinek ég a ruhája, ég a haja, egy 
tűz az egész alakja.

Boráros kétségbeesik cs rémülten kia­
bál:

(Folytatása következik)



— 72 április 8

fiatal angol yorHsEíM seríéschüöl * 
prágai módon Készöli Irasvéfi összes

ÍlZl€"€ltbCíl
beszerezhclöli

„A bor" Temerinben. Az Önkéntes Tűz­
oltó Testület luisvét vasárnapján a TSK szin- 
rt:V.te nnéhen színre hozza Gárdonyi Géza „A 
bor ‘ című 3 felvonásos népszínművét.

A Teréz nővér Temerinben. A temerini 
Iparosdaliírda műkedvelői husvét másnapján 
színre hozzák a „Teréz nővér' című 3 felvo- 
m'i.'OS színmüvet.

A Cigány Zsabalyon. A zsabalvi műked­
velő fiatalság husvét vasárnapján előadja a 
„Cigány“ című népszínművet.

Kabaré Bácskogradistén. A bácskogra- 
distei Atlétikai Klub műkedvelő gárdája hus­
vét elsőnapján a Bencz-féle vendéglőbe n 
pénztára javára tánccal egybekötött kabaré­
estélyt rendez. Az estet Hegedűs Gvula nyit­
ja meg államnyelvül előadással. A további 
műsor: II. Háztiiznéző. Vígjáték egy felvo­
násban I.iptay Imrétől. Előadják: Bakó Irén, 
Hangv.i Böske, Bencz Mihály, Hegedűs Gyu­
la és Uj Ferenc — II. Gonosz Manci. Vígjá­
ték egy felvonásban. Irta Vaszary János. Sze­
replők: Hegedűs Babus, Hangya Böske, Csiz­
madia Annus, r,:kó Irén, Szabó László. Fe- 
hér Mihály, Hermák Isiván és Ragács Pál.
MI. YA/törvényszék. Zen revü komód;!. 
F.gv felvonásban. Irta Bencz Boldizsár. Elő­
adj iá: B. Füstös Margit, Hegedűs Babus, 
Szab1» Irén, Botka József, Bencz Mihály, He­
gedűs Gvula, Antal József és Bognár György. 
Helyé.rak-' 12, 10 S és fi dinár. Az előadás, kü­
lönösen a Bencz Boldizsár darabja iránt 
nagv az érdeklődés.

líézGMoasÁGi Hírem
A noviszádi iparkamara területén (csak 

a volt bácsmcgyei részen) 71 nyomda mü 
ködik. Ebből Noe l szádon 18, Szuboticán 11, 
Szomborban 5, Szcntún 4, Apát inban és 
Sztáribccsejen 3—3. Sztnrakanizsán, Pr. Sz. 
Ivánon, B. Palánkán, B. Topolán, Kulán, 
N. VrbíVzon és Odzsacin 2 2, valamint 11
egyéb községben 1—1.

Mag var országi fakereskedök tárgyaláso 
kát folytatnak a keletszlovákiai állami er 
dőigazgatósággal löt) ezer köbmét r henger 
fa átvételéről. Ila a tárgyalások eredmény 
nyel járnak, úgy a szlovák famunkások c- 
gész év en át munkához jutnak.

\ csehszlovák paprikatormelök kivan 
Ságéra törvény készül, mely a paprikake- 
reskedclmet szabályozza. Pozsonyban szindi 
kátus alakul, mely nemcsak a termelést és 
eladást, hanem az árakat is szabályozná 
évről évre és a behozatali engedélyek felelt 
is rendelkezne.

A romén kormány uj adórendeletet bo- 
esőt olt ki a külföldi cégek megadóztatását 
illetően. Eszerint csak azoknak a külföldi 
cégeknek az üzletei maradnak ton óbbra is 
adómentesek, melyeknek Romániában nincs 
képviseletük és eladásaikat közvetlenül 
számlázzák. A külföldi cégek a rendelet ha­
tó xi alatt, miután annak törvényes alapja 
nine s, egymásután szüntetik meg képvise­
leteiket és ügynökségeiket.

A csehszlovákiai Deutsch Gusztáv (Kö- 
niginhof) cég Mariborban 10 ezer orsós gya 
potfonodát rendez be.

A Phönix bécsi biztosítótársaság ősz- 
8zcs biztositásainak 20 százaléka Csehszlo­
vákiára esik 2.i m'Iii r 1 vschkorona érlék­
ben és évi 120 millió csk. biztosítási clij- 
'bevétellel. Szó van arról, hogy külföldi tő 
ke kizárásán til önálló csehszlovák Phönix 
társaság alakul.

A magyarországi szeszgyárak, melyek 5 
család kezében vannak, a jogú többi 15 év 
alatt annyi hasznot hoztak, hogv a cukor.

I Perzsiában szüny egkv: esketi, lm, mono.
poltérsaság alakult 30 ez. r darab 1000 rial 

1 értékű részvénnyel. A társaság kizárólagos 
joga szőnyegeket Perzsiából kiszállítani. X 
részvények 51 százaléka az állami gazdasági 
és iparbank kezében van. A többi 4!) száz a 
lék szabad jegyzését április 21-ig engedé­
lyezték.

Olaszországban azok az autótulajdono- 
gíl|c< akik fagáz hajtásra térnek át, öt éves 
adómentesség mellett még 4 9 ezer lira
jutalmazásban is részesülnek.

Lengyelországban 1936 január l én ir
ták össze a gépkocsikat. Eszerint 13.860 
személy kocsi, 1300 taxikocsi, 1500 autó 
busz, 5000 teherkocsi, 1070 különleges gép 
kocsi és 8400 motorkerékpár van az or­
szágban.

Ez év tavaszán a Szovjetbe i 25 ezer 
kollektiv UMigazdasá. Ír a 20 ezer traktor se­
gítségével 2.11 millió hektár területet készí­
tenek elő len alá. 500 ezer hektáron a len 
vágását 8400 a rátör, éppel fogják elvégezni. 
T.cnfeldolgozással 520 gvár foglalkozik és 
a világ összes len termésének 86 százalé­
kát adja az orosz termés.
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úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2‘— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés éra 12'— dinár
A keretes hirdetések in hasábmllllméterenként
1. I hirdetési oldala« •••••••• 080 dinár
2. i szövegrészben -•••••••• 2 50 dinár.
Többszöri hirdetésnél ismétlődési engedményt adnnk, 
az álláslkcresők pedig 50"/, kedvezményben része­
sülnek. — A hirdetési sdó « hirdetőidet terheli.

papír es izzolampaip 
bc tartozik m r.

r is ez kköi

A hirdetések ára kisebb megbízásoknál előre I 
fizetendő, vidékről beküldhető postahelyedben ti I

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel.

Csuk salát magán
múlik, hogy arca szép tisz­
ta, tide, folt és széniétől 
mentes legyen, amit Daru- 
vári-krém használata utján 
érhet eh Küldjön 3 dinár 
postabélyeget költségére: 
Blum gyógyszert írnak, Sti- 
hotica, föpostával szemben, 
ingyen próbadobozt kap.

Elííílí»
Jól bevezetett bádogos- 

mu'aely tialál eset miatt 
a 'ónnal eladó. Dunavska 
ul. 18. 1172

1 HIRDESSEN
a Reggeli Újságban

I »ercsiéi I
KIFUrOFiU azonnal™ 

felvétetik. — L'bls. Jevrej 
ska 16.

Tiszti, üde és egészséges le 
az arcbőr a

DanivtirB-hrtin
hi -n.nata után. Nizze med ma­
ifát méi ma tükörben ís kezd- 
|<D p iroapos kurá’. Már az e'ső 
napokban máj lesz lepve a va- 

.latásto. és cl fojja
ismerni, bogy az arcbőr tisziát- 
lansátía eben ezid Vzerint a leg­

jobban bevált ezer a

Bímiv ri-iírói
megőrzi nrcbör.'nek lá$vsá$át. 
ru2a1 másságát ós üdes^Jót. — 
Minden azaküzletben kapható.

I\ varos bözponiitib :n najjyosm 
iahOház hladó

Áll tizenkét szobáldl és sok mellékhelyiségből. Nagy 
. udvarral és nutogarázzsal, Megfelel nagyobb vállatat- 
I nak, írod nak. Felvi ágvsitást ad: Dr. Mitlcs Milán 
I ügyvéd, Novi-zád, Wilson tér 5. 11 ti

reii Haiüpücsm intézel

Novlszéd, Kr. Alexandra 3
Javításokat Jutányosán és pontosan ké 
szít. Uj kalapok minden színben 4 ér i alatt készülnek

Ha a szeme
legyen ß& szaboptikusal

IDiplom ont. MíijSZiíBBEíl, S«ui5iJOlic3i
h Merkur betegsegéivző egv edüli száilltd ja |
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Közli: llj. Puter ka József (N nászúd)
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Vízszintes sorok: 1. A „Jó tünckr
szerzője. 10 .... kn hangsz r 11, Ilyen zene
is van. 12. Háziállat. 13. Angol szócska. 
15. X ilághirü hegedűművész 1. r-.színévé. 16. 
Gyülekezet. 17. Papagájnév. 19. Igevégzö- 
dés. 20. Hangszer. 21. A rabság szimbóluma
(y- i) 23. M.... móri, 25, Ékesség id, nyelven
27. Magyar filmszínész vezetékneve. 28. X i z 
sza: Jégeső államnyelven. 30. Azonos más­
salhangzók. 31. Indulatszó. 33. Kis katonai 
alakulat (y—i). 34. Vissza: Harag latinul. 
36. Ilyen lány is van. 38. Német tehén ma­
gyarosan, 39. Mássalhangzó fonetikusan. 40 
R. M. 41. Több pápa neve. 42. Magyar szí­
nésznő.

Függőleges sorok: 1. Magyar operett 
(egyik betűje cigány osan). 2. Idegen név 
elő. 3. Magyar színésznő vezetékneve. 4. 
Ókori császárság. 5. Porccilán márka. 6. 
„Bedrőlozásban“ van, 7. Kirily idegen nyel 
ven, fonetikusan. 8. Rag. 9. Magyar szi 
nesz. 12. 20. vízszintes. 14. Sokféle krémet 
használnak rá (ék. fel.) 16. Magyar rádió 
énekes vezetékneve (N—L) 18 Találka, 
jasszosan. 20. Vissza: Párbaj id. szóval, be- 
tülnány. 22. Pesti színésznő keresz neve (y — 
i) 24. M. 'p 26. Vissza: idegen névelő (he­
ti! felesleg). 29. A Ki. vízszintes. 31. All.it- 
Itikhely. 32. Vagy idegen szóval. 35. Szarvas 
féle. 36. 22. függőleges. 37. Azonos magán­
hangzók. 41). Rag.

Legutóbbi k re-, t. ejtvem üiak nie f t> 
sc: 1—1 Ha. 3- 15 Zsigái*. 9 2 A le. 11— 
19 Imola. 12 10 Elemi.' 14—27 Öv. 16-13
Ego. 17—24. Óra. 18—4 Simonides. 21 5
Imi. 22 20 Ige. 23—fi. Go. 24 —17 Odera. 
26—7 Előre. 28—25 Abo. 30—8 Ravasz. 31 
— 29 Oh.

Keresztrejtvény tér vezetet szívesen fogadunk, 
Kérésünk csupán az hogy a kockák száma víz­
szintes irányban ne legyen több 14-nél.

SgsSBSlMsSs
Urednillvo adminbtneija - Si.rkeuíSsés is Uadúhlvil 

IVovlszád, Kralja Petra 30. I. 
Telelőn: 21-37, éjjel 20-53
Felelős kiadó: André« DezsS 

A kiadóhivatal felelős vezetője: Blarsek Feret 
Pretplata - Előfizetés,
*a V, god. . •/, ívre Din. 50-- 
xa mescc dana • < hóra „ IS’*

Olazl sv.kcdnevno sem ponedeonlk 
Megjelenik hétfő kivételével napon a

_ott. Celt. racun - Postacsekkszámla: Zagreb, 46.fi

Nyomatott az Uránia nyomdai müintézet es kiadóvállalat, Kotnlós Márton, kürforgógépén, Noviszád
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